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Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 

Προς τους Μετόχους της Εταιρείας ADACOM ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ Α.Ε.   

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

Γνώμη 

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας ADACOM ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ 

ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ Α.Ε. (η Εταιρεία), οι οποίες αποτελούνται από την κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2024, τις καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή, 

καθώς και τις σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων που περιλαμβάνουν ουσιώδεις 

πληροφορίες λογιστικής πολιτικής. 

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της ADACOM ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ Α.Ε. 

κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024, τη χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη 

χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Βάση γνώμης 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά 

περιγράφονται περαιτέρω στην ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των 

οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Εταιρεία, καθ’ όλη τη διάρκεια του 

διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου 

Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο των οικονομικών 

καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις σύμφωνα με 

τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να 

παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών 

καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως 

και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να 

καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες 

σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση 

της ικανότητας της Εταιρείας να συνεχίσει τη δραστηριότητά της, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει 

τέτοια περίπτωση, τα θέματα που σχετίζονται με τη συνεχιζόμενη δραστηριότητα και τη χρήση της 

λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός και εάν η διοίκηση είτε προτίθεται να 
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ρευστοποιήσει την Εταιρεία ή να διακόψει τη δραστηριότητά της ή δεν έχει άλλη ρεαλιστική 

εναλλακτική επιλογή από το να προβεί σ ’αυτές τις ενέργειες. 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές 

καταστάσεις, στο σύνολό τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε 

απάτη είτε σε λάθος και να εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η 

εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που 

διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα 

εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν από 

απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα 

να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λαμβάνονται με βάση 

αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 

Νομοθεσία, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη 

διάρκεια του ελέγχου. Επίσης: 

• Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές 

καταστάσεις, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας 

ελεγκτικές διαδικασίες που ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε 

ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. 

Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι υψηλότερος 

από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων 

εσωτερικού ελέγχου. 

• Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το 

σχεδιασμό ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη 

διατύπωση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της 

Εταιρείας. 

• Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που 

χρησιμοποιήθηκαν και το εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών 

γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

• Αποφαινόμαστε για την καταλληλότητα της χρήσης από τη διοίκηση της λογιστικής αρχής 

της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν για 

το εάν υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα σχετικά με γεγονότα ή συνθήκες που μπορεί να 

υποδηλώνουν ουσιώδη αβεβαιότητα ως προς την ικανότητα της Εταιρείας να συνεχίσει τη 

δραστηριότητά της. Εάν συμπεράνουμε ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε 

υποχρεωμένοι στην έκθεση ελεγκτή να επιστήσουμε την προσοχή στις σχετικές 

γνωστοποιήσεις των οικονομικών καταστάσεων ή εάν αυτές οι γνωστοποιήσεις είναι 

ανεπαρκείς να διαφοροποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται σε 

ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτώνται μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, 
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μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Εταιρεία να παύσει να 

λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. 

• Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών 

καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι 

οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο 

που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα 

του ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων 

σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου 

μας. 

Έκθεση επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων της παραγράφου 5 του άρθρου 2 (μέρος Β) 

του Ν. 4336/2015, σημειώνουμε ότι: 

α)  Κατά τη γνώμη μας η Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου έχει καταρτισθεί σύμφωνα 

με τις ισχύουσες νομικές απαιτήσεις του άρθρου 150 του Ν. 4548/2018 και το περιεχόμενο αυτής 

αντιστοιχεί με τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31/12/2024. 

β)  Με βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχό μας, για την εταιρεία  ADACOM 

ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ Α.Ε. και το περιβάλλον της, δεν έχουμε εντοπίσει 

ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού της Συμβουλίου. 

 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

Ελευθέριος Κουτσόπουλος 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 44651 
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Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Κύριοι Μέτοχοι,  

Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από το νόμο και το καταστατικό της Εταιρείας, σας παρουσιάζουμε 

τα αποτελέσματα και τα πεπραγμένα της χρήσης 2024. 

Επισκόπηση αποτελεσμάτων 

Κύκλος Εργασιών  

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται ως Εγκεκριμένος Πάροχος Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης καθώς και στην 

υλοποίηση και παροχή υπηρεσιών κυβερνοασφάλειας στην Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό, 

προωθώντας προϊόντα από μεγάλο αριθμό προμηθευτών και υπηρεσίες απευθείας σε τελικούς 

πελάτες (κυρίως μεγάλες εταιρείες, τράπεζες και δημόσιο). Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας κατά τη 

χρήση 2024 αυξήθηκε κατά 46% και ανήλθε σε € 27,9 εκατ. έναντι € 19,2 εκατ. το 2023.  

Μικτό κέρδος 

Η μικτή κερδοφορία της Εταιρείας ανήλθε σε € 13,1 εκατ. την χρήση 2024 έναντι € 9,6 εκατ. το 2023. 

Έξοδα Διοίκησης / Διάθεσης  

Για τη χρήση 2024, το σύνολο των λειτουργικών εξόδων ανήλθε σε € 10,0 εκατ. έναντι € 8,0 εκατ. το 

2023. 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών (ΕΒΙΤDA) 

Τα ΕΒΙΤDA αποτελέσματα παρουσίασαν κέρδη € 3,9 εκατ. το 2024 έναντι € 2,2 εκατ. την προηγούμενη 

χρήση. 

Χρηματοοικονομικά Έξοδα/Έσοδα 

Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έξοδα ανήλθαν σε € 0,2 εκατ. έναντι € 0,5 εκατ. το 2023. Στο κονδύλι 

χρηματοοικονομικά έξοδα περιλαμβάνονται € 37 χιλ. που αφορούν τόκους που προέκυψαν από την 

εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» έναντι € 35 χιλ. την προηγούμενη χρήση. 

Αποσβέσεις 

Οι συνολικές αποσβέσεις το 2024 παρέμειναν σταθερές στα € 0,7 εκατ., από τις οποίες ποσό ύψους 

€ 0,3 εκατ. αφορά αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης παγίων (ΔΠΧΑ 16) και για τις δύο χρήσεις. 

Καθαρά αποτελέσματα περιόδου 

Η κερδοφορία ανήλθε σε € 2,3 εκατ. για τη χρήση 2024 έναντι € 0,6 εκατ. τη χρήση 2023. 

Αναφορά σε κονδύλια του Ισολογισμού 

Αποθέματα 

Τα αποθέματα κατά την λήξη της χρήσης ήταν € 1,5 εκατ. αυξημένα κατά € 0,7 εκατ. σε σχέση με την 

χρήση του 2023 (€ 0,8 εκατ.).  

  



  Ετήσια Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   8 

Εμπορικές απαιτήσεις 

Οι απαιτήσεις από πελάτες στο τέλος της χρήσης ανέρχονται στα € 6,5 εκατ. και εμφανίζονται 

μειωμένες κατά € 2,7 εκατ. συγκριτικά με το 2023 (€ 3,8 εκατ.). 

Ίδια Κεφάλαια 

Τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας παρουσιάζονται θετικά και ανέρχονται στα € 7,2 εκατ. κατά την 

31.12.2024 έναντι € 5,0 εκατ. την 31.12.2023. 

Προμηθευτές  

Ο λογαριασμός προμηθευτές ανήλθε κατά την χρήση του 2024 σε € 7,8 εκατ. έναντι € 3,6 εκατ. το 

2023. 

Ρευστότητα και πηγές κεφαλαίου 

Τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρείας στο τέλος της χρήσης ήταν € 2,8 εκατ. έναντι € 1,2 εκατ. το 

2023 ενώ ο συνολικός δανεισμός της Εταιρείας ανήλθε σε € 1,3 εκατ. και € 3,6 εκατ. αντίστοιχα.  

Οι βασικότεροι αριθμοδείκτες που απεικονίζουν την οικονομική διάρθρωση και την απόδοση της 

Εταιρείας είναι οι ακόλουθοι: 

Αριθμοδείκτες οικονομικής διάρθρωσης 

      

 31/12/2024  31/12/2023 

      
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 13.385 

61% 
 9.215 

51% 
Σύνολο περιουσιακών στοιχείων 21.836  18.040 

      
Ίδια κεφάλαια 7.210 

49% 
 4.997 

38% 
Σύνολο υποχρεώσεων 14.626  13.043 

      
Ίδια κεφάλαια 7.210 

85% 
 4.997 

57% 
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 8.451  8.825 

      
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 13.385 

96% 
 9.215 

76% 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 14.013  12.205 

      
Κεφάλαιο κινήσεως (3.383) 

-25% 
 (4.175) 

-45% 
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 13.385  9.215 
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Αριθμοδείκτες αποδόσεως και αποδοτικότητας 

      

 31/12/2024  31/12/2023 

      
Λειτουργικά αποτελέσματα 13.385 

61% 
 9.215 

51% 
Έσοδα 21.836  18.040 

      
Κέρδη προ φόρων 7.210 

49% 
 4.997 

38% 
Ίδια κεφάλαια 14.626  13.043 

      
Μικτό κέρδος 7.210 

85% 
 4.997 

57% 
Έσοδα 8.451  8.825 

      
Έσοδα 13.385 

96% 
 9.215 

76% 
Ίδια κεφάλαια 14.013  12.205 

      

Έδρα και υποκαταστήματα 

Η Εταιρεία έχει την έδρα της στην Αθήνα, στην οδό Κρέοντος 25, Τ.Κ. 104 42 και διατηρεί 

υποκατάστημα στο Βασίλειο του Μπαχρέιν. 

Εργαζόμενοι 

Αριθμός εργαζομένων 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού κατά το τέλος της χρήσης ανέρχεται σε 143 άτομα 

έναντι 136 στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. 

Έρευνα και Ανάπτυξη 

Η Εταιρεία δεδομένης της δραστηριοποίησής της στους τομείς των Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης και 

Κυβερνοασφάλειας επενδύει συνεχώς στην ανάπτυξη νέων υπηρεσιών και στην έρευνα νέων 

τεχνολογιών.  

Διαθέτει εξειδικευμένη ομάδα μηχανικών και προγραμματιστών λογισμικού με βασικό αντικείμενο 

την προσθήκη νέων τεχνολογιών στο portfolio των υπηρεσιών και λύσεων Κυβερνοασφάλειας και 

ανάπτυξης νέων εφαρμογών που σκοπό έχουν την αναβάθμιση των Υπηρεσιών Εμπιστοσύνης 

καθώς και την διασφάλιση της κανονιστικής συμμόρφωση με τις τοπικές και ευρωπαϊκές απαιτήσεις 

κατά eIDAS.  

Περιβαλλοντικά Ζητήματα 

Η Εταιρεία λόγω της δραστηριότητας της δεν επιβαρύνει ιδιαίτερα το περιβάλλον παρόλα αυτά 

λειτουργεί με συναίσθηση της περιβαλλοντικής της ευθύνης και αναγνωρίζει τις υποχρεώσεις της 

απέναντι στο περιβάλλον και της ανάγκης συνεχούς βελτίωσης των περιβαλλοντικών επιδόσεών της.  

Η περιβαλλοντική πολιτική της, εστιάζεται στην ενημέρωση του προσωπικού σε θέματα 

περιβάλλοντος, στην αξιοποίηση πρακτικών ανακύκλωσης και στην προσπάθεια μείωσης της 

ηλεκτρικής ενέργειας που καταναλώνεται. 
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Στόχοι και πολιτική διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Οι υφιστάμενες γραμμές χρηματοδότησης της Εταιρείας έχουν κυμαινόμενο επιτόκιο. Στο βαθμό 

κατά τον οποίο τα χρηματικά διαθέσιμα δεν θα επαρκέσουν να καλύψουν της ανάγκες της Εταιρείας 

σε κεφάλαιο κίνησης και θα χρειαστεί να προχωρήσει σε βραχυπρόθεσμο δανεισμό, τα 

χρηματοοικονομικά κόστη ενδέχεται να αυξηθούν, λόγω πιθανής μελλοντικής αύξησης των βασικών 

επιτοκίων και σε συνδυασμό με την αύξηση του ίδιου του δανεισμού. 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η επίδραση στη κατάσταση αποτελεσμάτων από μία 

μεταβολή του μέσου επιτοκίου δανεισμού κατά 20%, με τις άλλες μεταβλητές να παραμένουν 

σταθερές, μέσω της επίδρασής της στο δανεισμό με κυμαινόμενο επιτόκιο: 

     Επίδραση στα κέρδη μετά φόρων 

     Ποσά σε χιλ. € 

01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Αύξηση κατά 20% του μέσου επιτοκίου δανεισμού (26) (78) 

Μείωση κατά 20% του μέσου επιτοκίου δανεισμού 26 78 

Κίνδυνος τιμών ξένου συναλλάγματος 

Το ύψος των αγορών και των υποχρεώσεων της Εταιρείας που είναι εκφρασμένες σε ξένο νόμισμα 

είναι αμελητέο σε σχέση με τα μεγέθη της Εταιρείας, επομένως ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι 

ασήμαντος και δεν τυγχάνει ιδιαίτερου χειρισμού από την Εταιρεία. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηματοοικονομικής απώλειας της εάν κάποιος πελάτης ή 

αντισυμβαλλόμενος χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αθετήσει τις συμβατικές του 

υποχρεώσεις.  

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος που είναι εκτεθειμένη η Εταιρεία, κατά την ημερομηνία κατάρτισης 

των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, είναι η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών της στοιχείων. 

Για την αντιμετώπισή του η Εταιρεία έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με 

στόχο την ελαχιστοποίηση του κινδύνου, όπως μεταξύ άλλων η εξέταση των οικονομικών στοιχείων 

των πελατών σε περιοδική βάση, η αναπροσαρμογή των πιστωτικών ορίων εάν αυτό είναι αναγκαίο, 

ο σχεδιασμός πιστωτικής πολιτικής της Εταιρείας σε σχέση με την πολιτική πωλήσεων, τη στενή 

παρακολούθηση των ανοιχτών υπολοίπων και τη λήψη εξασφαλιστικών μέσων για την είσπραξη 

των απαιτήσεων. Επίσης, τηρεί ασφαλιστήρια συμβόλαια κάλυψης των ανοιχτών απαιτήσεων όπου 

είναι δυνατό και μέσω των συμβάσεων πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων προεξοφλεί με 

την εκχώρηση χωρίς αναγωγή εμπορικές απαιτήσεις μειώνοντας περαιτέρω τον πιστωτικό κίνδυνο.  

Για την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με την 

κατηγορία που ανήκουν, τα χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου τους, την ενηλικίωση των 

απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει, 

λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους πελάτες καθώς και το 

οικονομικό περιβάλλον. 
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Στα πλαίσια προσδιορισμού του κινδύνου αθέτησης κατά την αρχική αναγνώριση των εμπορικών 

απαιτήσεων, η Εταιρεία ορίζει την αθέτηση με βάση τα παρακάτω γενικά κριτήρια: 

• έχουν παρέλθει 180 ημέρες ή περισσότερο από τη λήξη της εμπορικής απαίτησης και, 

• ο οφειλέτης δεν είναι σε θέση να εξοφλήσει πλήρως τις πιστωτικές του υποχρεώσεις. 

Όσον αφορά το χρονικό διάστημα των 180 ημερών, ενδέχεται κατά περίπτωση να εφαρμόζονται 

διαφορετικά χρονικά διαστήματα ως κριτήρια αθέτησης, τα οποία να θεωρούνται καταλληλότερα 

ανάλογα και με τα επιμέρους χαρακτηριστικά των πελατών της Εταιρείας. 

Αναφορικά με την πολιτική διαγραφών, ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται 

όταν δεν υπάρχουν εύλογες προοπτικές ανάκτησής του είτε εις ολόκληρο είτε εν μέρει. Η Εταιρεία 

διενεργεί σχετική εκτίμηση σε επίπεδο πελάτη αναφορικά με το ποσό και το χρονοδιάγραμμα της 

διαγραφής αξιολογώντας κατά πόσο υφίσταται βάσιμη προσδοκία για την ανάκτηση του σχετικού 

περιουσιακού στοιχείου. 

Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του Δ.Π.Χ.Α. 9 για τον υπολογισμό των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, σύμφωνα με την οποία, η πρόβλεψη ζημιάς επιμετράται πάντοτε 

σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη διάρκεια ζωής για τις απαιτήσεις από 

πελάτες, τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία και τις απαιτήσεις από μισθώσεις.  

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και την 31η Δεκεμβρίου 2023, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία που διαθέτει η Εταιρεία και τα οποία υπόκεινται στο μοντέλο των αναμενόμενων 

πιστωτικών ζημιών αφορούν εμπορικές απαιτήσεις. Οι λογιστικές τους αξίες κατά τις παραπάνω 

ημερομηνίες αναφοράς έχουν ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Απαιτήσεις από πελάτες 6.808 3.954 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένες εταιρείες (σημ. 29.1) 120 329 

Επιταγές εισπρακτέες 148 101 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (567) (539) 

Πελάτες 6.509 3.845 

Η πολιτική που ακολουθείται αναφορικά με την απομείωση απαιτήσεων είναι η διενέργεια ελέγχου 

απομείωσης των απαιτήσεων, σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, χρησιμοποιώντας πίνακα με βάση τον 

οποίο υπολογίζονται οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες ανά κατηγορία πελάτη βάσει της 

ενηλικίωσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η Εταιρεία έχει δανειακές γραμμές χρηματοδότησης και κεφαλαιακή επάρκεια οι οποίες καλύπτουν 

τις ταμειακές της ανάγκες υπό τις παρούσες συνθήκες. Παράγοντες οι οποίοι μπορούν να 

επιβαρύνουν την ταμειακή της ρευστότητα κατά το 2025 είναι σημαντικές και απρόβλεπτες 

επισφάλειες, διακοπή του δανεισμού από τράπεζες, αλλαγή των όρων πίστωσης από προμηθευτές, 

αυξημένες ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης και μπορεί να οδηγήσουν σε έλλειψη ταμειακής 

ρευστότητας. 
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Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας η Εταιρεία διενεργεί πρόβλεψη ταμειακών ροών για 

περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη ενός 

μήνα έτσι ώστε να εξασφαλίζουν ότι διαθέτουν αρκετά ταμειακά διαθέσιμα για να καλύψουν τις 

λειτουργικές της ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεών της. Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ακραίες 

συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν.  

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις συμβατικές λήξεις των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των εκτιμήσεων για πληρωμές τόκων: 

    Ποσά σε χιλ. € 
Λογιστική 

αξία 

Συνολικές 

Συμβατικές 

ταμειακές ροές 

Έως 1 έτος 
Από 1 έως 5 

έτη 

31η Δεκεμβρίου 2024         

Δανειακές υποχρεώσεις 1.267 1.267 1.267 -   

Υποχρεώσεις μισθώσεων 856 906 362 544 

Προμηθευτές 7.773 7.773 7.773 -   

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.617 3.617 3.617 -   

Σύνολο 13.512 13.562 13.018 544 

     

31η Δεκεμβρίου 2023     

Δανειακές υποχρεώσεις 3.588 3.588 3.588 -   

Υποχρεώσεις μισθώσεων 1.098 1.170 359 811 

Προμηθευτές 3.568 3.568 3.568 -   

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.285 4.285 4.285 -   

Σύνολο 12.539 12.611 11.800 811 

Κίνδυνος επαγγελματικής ευθύνης διαχείρισης προσωπικών δεδομένων 

Η Εταιρεία παρέχει υπηρεσίες και λύσεις Εμπιστοσύνης και Κυβερνοασφάλειας στο πλαίσιο των 

οποίων αποκτά πρόσβαση και επεξεργάζεται προσωπικά και ευαίσθητα δεδομένα φυσικών και 

νομικών προσώπων. Έχει λάβει τα απαραίτητα τεχνικά και διαδικαστικά μέτρα καθώς και τις 

απαραίτητες πιστοποιήσεις που σχετίζονται με την ασφάλεια πληροφοριών (ISO 27001:2013 & ISO 

27701:2019), συνέχιση επιχειρησιακής λειτουργίας (ISO 22301:2019) την προστασία κατά της 

δωροδοκίας (ISO37001:2016), την περιβαλλοντική διαχείριση (ISO14001:2015), υπηρεσιών 

Εμπιστοσύνης (eIDAS EE 910/2014), υπηρεσιών διαβάθμισης ασφάλειες EU Secret & NATO Secret 

καθώς και πιστοποιήσεις για την ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχουν (ISO 9001:2015). Επιπλέον 

των πιστοποιήσεων και για την κάλυψη του κινδύνου διαρροής πληροφοριών αλλά και της 

συμμόρφωσης με τον Γενικό Κανονισμό για την Προστασία Δεδομένων (ΕΕ) 2016/679 (GDPR) η 

Εταιρεία επενδύει συνεχώς σε τεχνολογίες και εσωτερικές διαδικασίες οι οποίες ως σκοπό έχουν την 

προστασία από τυχόν διαρροές.  

Τον εναπομείναντα κίνδυνο (residual risk) τον αντιμετωπίζει με ειδικό ασφαλιστικό προϊόν (Cyber 

Risk Insurance) που παρέχεται από εξειδικευμένη εταιρεία (αναφορά για την κάλυψη σχετικού 
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κινδύνου πιο πάνω) που περιέχει μεταξύ άλλων και κάλυψη σε περίπτωση αξίωσης τρίτου για 

προκληθείσα ζημιά λόγω διαρροής πληροφοριών.  

Επισημαίνεται ότι το ασφαλιστήριο συμβόλαιο περιλαμβάνει σειρά εξαιρέσεων οι οποίες δύναται να 

απαλλάξουν την ασφαλιστική εταιρεία από την υποχρέωση για καταβολή αποζημίωσης. Οι συνέπειες 

ή οι ζημιές από πιθανή διαρροή πληροφοριών είναι εξαιρετικά δύσκολο να προβλεφθούν, σε κάθε 

περίπτωση πάντως, ενδέχεται να επιφέρουν επιβάρυνση στα οικονομικά αποτελέσματα της 

Εταιρείας.  

Επιδόσεις και Προοπτικές 

Η Εταιρεία μέσω της στρατηγικής της να εστιάσει, όσον αφορά την δραστηριότητα της 

Κυβερνοασφάλειας, περισσότερο στην παροχή υπηρεσιών παρακαλούθησης, πρόληψης και 

αντιμετώπισης περιστατικών κυβερνοασφάλειας μέσω του Secure Operation Center (SOC) της, στην 

προσθήκη νέας υπηρεσίας Cyber Threat Intelligence (CTI) και στην παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών 

και λύσεων Κυβερνοασφάλειας κατάφερε σημαντική αύξηση των εσόδων με αποτέλεσμα αυτά να 

διαμορφωθούν στα € 27,9 εκατ. από € 19,2 εκατ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο σημειώνοντας 

αύξηση 46%. Η τάση αυτή αναμένεται να συνεχιστεί και το 2025 κυρίως λόγω του ολοένα και 

εξελισσόμενου τοπίου απειλών το οποίο συνεχίζει να πιέζει τους οργανισμούς να διευρύνουν και να 

εμβαθύνουν την άμυνα τους στον Κυβερνοχώρο, των νέων κανονιστικών απαιτήσεων 

κυβερνοασφάλειας, όπως για παράδειγμα NIS2 & DORA, των εξελίξεων στην τεχνολογία και 

ιδιαίτερα στην αυξανόμενη χρήση και επίδραση της Τεχνητής Νοημοσύνης, της επέκτασης στο 

εξωτερικό και κυρίως στις χώρες της Μέσης Ανατολής αλλά και του ψηφιακού μετασχηματισμού 

τόσο του Δημοσίου όσο και του Ιδιωτικού Τομέα που έχει ως αποτέλεσμα την αύξηση των αναγκών 

σε υπηρεσίες εμπιστοσύνης (ηλεκτρονικές υπογραφές, σφραγίδες και υπηρεσίες χρονοσήμανσης). 

Όσον αφορά τις υπηρεσίες Εμπιστοσύνης η ADΑCOM επέκτεινε την δραστηριοποίηση της στο 

εξωτερικό ξεκινώντας  μεταξύ άλλων και την υλοποίηση έργου  Υποδομής Δημοσίου Κλειδιού και 

ψηφιακών υπογραφών για λογαριασμού του Βασιλείου του Μπαχρέιν ύψους 6,3 εκατ. δολαρίων, και 

το οποίο αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του 2025, ενώ η ADACOM έχει αναλάβει και την 

υποστήριξη της παραγωγικής λειτουργίας της ΥΔΚ για τον πρώτο χρόνο λειτουργίας της που 

τοποθετείτε χρονικά για το 2026 δεδομένου ότι θα πρέπει να έχει προηγηθεί και ο έλεγχος και 

πιστοποίηση της Υποδομής κατά eIDAS & και του τοπικού κανονιστικού πλαισίου από Εγκεκριμένο 

Φορέα Πιστοποίησης. Παράλληλα συνεχίζει να επενδύει σε νέες υπηρεσίες όπως η αναβάθμιση  των 

υπηρεσιών απομακρυσμένης ταυτοποίησης που σε συνδυασμό με την υπηρεσία Πιστοποιητικό Μίας 

Χρήσης (One Time Certificate – OTC) αναμένεται να αυξήσει τον αριθμό  απομακρυσμένων 

ηλεκτρονικών υπογραφών είτε άμεσα είτε έμμεσα μέσω συνεργασιών με τρίτες πλατφόρμες όπως 

Adobe Sign, DocuSign και EIDeasy καθώς και τις πωλήσεις της υπηρεσίας Διαχείρισης Ηλεκτρονικών 

Υπογραφών (e-SignIT) η οποία ξεκίνησε το 2023 και έχει σταθερή αυξητική πορεία. 

Τέλος η εταιρεία δραστηριοποιείται ενεργά σε συνεργασία με ομάδα του Υπουργείου Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης στο έργο Pilots for European Digital Identity Wallet (POTENTIAL) το οποίο αποτελεί 

ένα από τα τέσσερα πιλοτικά της ΕΕ για το EUDI Wallet. Το POTENTIAL υποστηρίζει τον ευρύτερο 

στόχο του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Ψηφιακής Ταυτότητας με σκοπό τη βελτίωση της πρόσβασης των 
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πολιτών σε αξιόπιστα και ασφαλή μέσα και υπηρεσίες ηλεκτρονικής ταυτότητας, όπως οι 

ηλεκτρονικές υπογραφές ή οι ηλεκτρονικές βεβαιώσεις χαρακτηριστικών.   

Συνολικά η εκτίμηση της Διοίκησης της Εταιρείας είναι ότι η αυξητική τάση θα συνεχιστεί και το 2025 

τόσο στις υπηρεσίες και λύσεις Κυβερνοασφάλειας όσο και στις υπηρεσίες Εμπιστοσύνης κυρίως 

λόγω των παρακάτω παραγόντων:  

➢ Οι εξελίξεις στην τεχνολογία, όπως το Cloud Computing και η ανάπτυξη της χρήσης Τεχνητής 

Νοημοσύνης θα απαιτήσουν επιπλέον επενδύσεις στην Κυβερνοασφάλεια ενώ παράλληλα θα 

συμβάλουν στην ανάπτυξη νέων λύσεων και υπηρεσιών.  

➢ Η συνέχιση της τηλεργασίας έστω και σε μειωμένο ποσοστό θα συνεχίζει να απαιτεί αυξημένες 

ανάγκες σε Κυβερνοασφάλεια.  

➢ Η αναμενόμενη αύξηση των κυβερνοεπιθέσεων με νέες τεχνικές και την χρήση της Τεχνητής 

Νοημοσύνης θα οδηγήσει σε αύξηση της ζήτησης τεχνολογικού εξοπλισμού αλλά και υπηρεσιών 

κυβερνοασφάλειας.  

➢ Τα μεγάλα έργα Κυβερνοασφάλειας μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης που ορισμένα εξ’ αυτών 

βρίσκονται ήδη σε φάση κατακύρωσης ενώ τα υπόλοιπα έχουν αρχίσει να προκηρύσσονται.  

➢ Η εξέλιξη του Ρυθμιστικού και Κανονιστικού Πλαισίου τόσο σε Εθνικό όσο και σε Ευρωπαϊκό 

επίπεδο (GDRP, NIS2, IMO, eIDAS2.0 κλπ) και οι σχετικές απαιτήσεις συμμόρφωσης.  

➢ Η εφαρμογή του EUDI Wallet από το 2026 στα κράτη μέλη της ΕΕ θα  επιδράσει θετικά στην 

περαιτέρω αύξηση των υπηρεσιών Εμπιστοσύνης στην Ελλάδα και την ΕΕ. 

➢ Η συνέχιση της επέκτασης της υλοποίησης έργων υπηρεσιών Εμπιστοσύνης στο εξωτερικό 

καθώς και η προσθήκη νέων υπηρεσιών που παρέχει η Εταιρεία. 

Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων 

Δεν προέκυψαν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης των χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων. 

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

 

________________ 

Παναγιώτης Βασιλειάδης 

Διευθύνων Σύμβουλος 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 



  Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   15 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 

     Ποσά σε χιλ. € Σημ. 31.12.2024 31.12.2023 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ      

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       

Ενσώματα πάγια 5 436 428 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  5 329 494 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 6.1 824 1.071 

Υπεραξία 7 6.618 6.618 

Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 8 1 1 

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 9 46 49 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις   10 198 164 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περουσιακών στοιχείων   8.451 8.825 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία       

Αποθέματα 11 1.470 802 

Πελάτες 12 6.509 3.845 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 13 2.651 3.383 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 14 2.756 1.185 

Σύνολο κυκλοφορούντων περουσιακών στοιχείων   13.385 9.215 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ   21.836 18.040 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Ίδια κεφάλαια       

Μετοχικό κεφάλαιο 15.1 1.202 1.202 

Υπέρ το άρτιο 15.1 2.059 2.059 

Αποθεματικά 15.2 114 82 

Αποτελέσματα εις νέον   3.835 1.654 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων   7.210 4.997 

Υποχρεώσεις     
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 16 -  -  

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 17 93 65 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 6.2 521 773 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   614 838 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 16 1.267 3.588 

Προμηθευτές 18 7.773 3.568 

Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 19 1.021 439 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 6.2 335 325 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 20 3.617 4.285 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων   14.013 12.205 

Σύνολο υποχρεώσεων   14.626 13.043 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   21.836 18.040 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 19 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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Κατάσταση Συνολικών Εσόδων 

     Ποσά σε χιλ. € Σημ. 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Έσοδα 21 27.911 19.177 

Κόστος πωληθέντων 22 (14.796) (9.570) 

Μικτό κέρδος   13.115 9.607 

Άλλα έσοδα 24 338 272 

Έξοδα διάθεσης 22 (7.799) (6.648) 

Έξοδα διοικήσεως  22 (2.210) (1.374) 

Άλλα έξοδα 25 (232) (328) 

Λειτουργικά αποτελέσματα   3.212 1.529 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 26 (212) (466) 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων   3.000 1.063 

Φόρος εισοδήματος 27 (734) (481) 

Κέρδη/(ζημίες) περιόδου μετά από φόρους    2.266 582 

        

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου:       

Μη μεταφερόμενα στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε μεταγενέστερες 

περιόδους   
    

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες) 17 3 6 

Αναβαλλόμενος φόρος που αναλογεί στα αναλογιστικά κέρδη/ζημίες 10 (1) (1) 

Σύνολο   3 5 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους   3 5 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου   2.269 587 

       

Κέρδη προ φόρων, τόκων και συνολικών αποσβέσεων (EBITDA)   3.869  2.187  

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 19 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.  
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Κατάσταση Μεταβολών Ιδίων Κεφαλαίων 

     Ποσά σε χιλ. € 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Υπέρ το 

άρτιο 
Αποθεματικά 

Αποτελέσματα 

εις νέον 
Σύνολο 

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 1.202 2.059 77 1.123 4.461 

Κέρδη περιόδου -  -  -  582 582 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου -  -  5 -  5 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα -  -  5 582 587 

Μέρισμα -  -  -  (51) (51) 

Συναλλαγές με τους μετόχους της Εταιρείας -  -  -  (51) (51) 

Υπόλοιπο κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 1.202 2.059 82 1.654 4.997 

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2024 1.202 2.059 82 1.654 4.997 

Κέρδη περιόδου -  -  -  2.266 2.266 

Λοιπά συνολικά έσοδα περιόδου -  -  3 -  3 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα -  -  3 2.266 2.269 

Τακτικό αποθεματικό -  -  29 (29) -  

Μέρισμα -  -  -  (56) (56) 

Συναλλαγές με τους μετόχους της Εταιρείας -  -  29 (85) (56) 

Υπόλοιπο κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 1.202 2.059 114 3.835 7.210 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 19 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων. 

 

 

 

  



  Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   18 

Κατάσταση Ταμειακών Ροών 

     Ποσά σε χιλ. € Σημ. 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων από συνεχιζόμενες δραστηριότητες   3.000 1.063 

Πλέον / μείον προσαρμογές για:       

Αποσβέσεις ενσώματων, άυλων και δικαιωμάτων χρήσης 5,6.1 656 657 

Πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού 
 

29 21 

Πρόβλεψη απομείωσης /(αναστροφή πρόβλεψης) εμπορικών απαιτήσεων 12 28 (728) 

Πρόβλεψη απαξίωσης/(αναστροφή πρόβλεψης) αποθεμάτων 11 (59) 51 

Διαγραφή εμπορικών απαιτήσεων   -  401 

Ζημιές από καταστροφή αποθεμάτων / παγίων   45 166 

Συναλλαγματικές διαφορές   (22) (12) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 26 212 466 

Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 

σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες: 
     

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων   (655) (24) 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων   (1.938) 50 

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)   3.658 1.468 

Μείον:      

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα   (432) (194) 

Καταβεβλημένοι φόροι   (322) (268) 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α)   4.202 3.117 

Επενδυτικές δραστηριότητες  
   

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 5 (163) (198) 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β)   (163) (198) 

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες  
   

Πληρωμές μερισμάτων   (56) (51) 

Πληρωμές κεφαλαίου υποχρεώσεων μισθώσεων 6.2 (330) (310) 

Πληρωμές τόκων υποχρεώσεων μισθώσεων 6.2 (37) (35) 

Εισπράξεις από αναληφθέντα δάνεια 16 9.838 8.962 

Εξοφλήσεις δανείων 16 (11.905) (12.022) 

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ)   (2.489) (3.456) 

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα περιόδου 

(α)+(β)+(γ)   
1.549 (537) 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου   1.185 1.711 

Επίδραση από συναλλαγματικές διαφορές   21 11 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου   2.756 1.185 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 19 έως 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.
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Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων 

1. Πληροφορίες για την Εταιρεία 

1.1. Γενικές Πληροφορίες 

H ADACOM A.E. ιδρύθηκε το 1999 και έχει έδρα την οδό Κρέοντος 25, Τ.Κ. 104 42, Αθήνα, Αττικής. Η 

διάρκεια της Εταιρείας ορίστηκε σε 99 έτη.  

Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στον χώρο της Κυβερνοασφάλειας και των υπηρεσιών Εμπιστοσύνης 

καθώς και στην  παραγωγή και εμπορία λογισμικού. 

1.2. Αντικείμενο δραστηριότητας 

Σκοπός της Εταιρείας σύμφωνα με το άρθρο 2 του Καταστατικού της είναι η αντιπροσώπευση, 

εισαγωγές, εξαγωγές και εμπορία προϊόντων υπηρεσιών πληροφορικής, υπηρεσίες και προϊόντα 

διαδικτύου, έκδοση πιστοποιητικών ηλεκτρονικής υπογραφής και κρυπτογράφησης, συστήματα και 

υπηρεσίες ηλεκτρονικής ασφάλειας, παραγωγή και εμπορία λογισμικού. 

Οι κύριες δραστηριότητες της Εταιρείας δεν έχουν αλλάξει από τον προηγούμενο χρόνο. 

1.3. Διοικητικό συμβούλιο 

Ονοματεπώνυμο Θέση στο Δ.Σ. 

Σάββας Ασημιάδης Πρόεδρος 

Παναγιώτης Βασιλειάδης Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Νικήτας Κλαδάκης Μέλος 

Κωνσταντίνος Νούσιας Μέλος 

Παναγιώτης Σωτηρίου Μέλος 

Παναγιώτα Λαγού Μέλος 

2. Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

2.1. Συμμόρφωση με τα ΔΠΧΑ 

Για την σύνταξη αυτών των οικονομικών καταστάσεων έχουν ληφθεί υπόψη όλα τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των Διερμηνειών τους, οι οποίες έχουν εκδοθεί από την 

Επιτροπή Ερμηνείας Προτύπων (IFRIC) και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

ήταν υποχρεωτικής εφαρμογής για την χρήση.   

2.2. Βάση κατάρτισης 

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση το ιστορικό κόστος και σύμφωνα με την αρχή 

της συνέχισης της δραστηριότητας. 

2.3. Έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας στις 

10 Απριλίου 2025 και υπόκεινται σε οριστική έγκριση από την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των 

μετόχων που θα συγκληθεί το αργότερο μέχρι την 10.09.2025 και η οποία μπορεί σύμφωνα με το 

νόμο να τις τροποποιεί. 
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2.4. Καλυπτόμενη περίοδος 

Οι οικονομικές καταστάσεις καλύπτουν την χρήση από την 1η Ιανουαρίου 2024 έως και την 31η 

Δεκεμβρίου 2024. 

2.5. Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων 

Οι παρούσες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε €, το οποίο είναι το λειτουργικό 

νόμισμα της Εταιρείας και περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της IDEAL 

HOLDINGS Α.Ε. και ως εκ τούτου η Εταιρεία απαλλάσσεται από την υποχρέωση σύνταξης 

ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων βάσει της παραγράφου 4 του ΔΠΧΑ 10. Επίσης, 

οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα https://www.adacom.com/ 

Όλα τα ποσά παρουσιάζονται σε χιλιάδες εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 

2.6. Σημαντικές λογιστικές κρίσεις, εκτιμήσεις και παραδοχές 

Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων απαιτεί τη διενέργεια κρίσεων, εκτιμήσεων και 

παραδοχών από πλευράς της διοίκησης, οι οποίες επηρεάζουν τις αξίες των περιουσιακών 

στοιχείων, των υποχρεώσεων, των εσόδων, των δαπανών και των γνωστοποιήσεων για 

ενδεχόμενες υποχρεώσεις που περιλαμβάνονται στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Η διοίκηση 

σε συνεχή βάση αξιολογεί τις εκτιμήσεις και τις παραδοχές αυτές, οι οποίες κυρίως περιλαμβάνουν 

τις εκκρεμείς νομικές υποθέσεις, την πρόβλεψη για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές, την ωφέλιμη 

ζωή των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, την απομείωση των ενσώματων παγίων, 

την απομείωση της υπεραξίας, την απομείωση των άυλων περιουσιακών στοιχείων, την απομείωση 

των συμμετοχών, την πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία και 

για το λογαριασμό νεότητας, την αναγνώριση των εσόδων και εξόδων και τους φόρους 

εισοδήματος. Η Εταιρεία εξετάζει ζητήματα που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή στις εκτιμήσεις 

και παραδοχές, όπου χρειάζεται. Παρόλο που η Εταιρεία θεωρεί ότι το επιχειρηματικό της μοντέλο 

και οι υπηρεσίες της θα εξακολουθούν να είναι βιώσιμα μετά τη μετάβαση σε μια οικονομία χαμηλών 

εκπομπών, τα ζητήματα που σχετίζονται με το κλίμα αυξάνουν την αβεβαιότητα στις εκτιμήσεις και 

τις παραδοχές σε διάφορα κονδύλια των χρηματοοικονομικών καταστάσεων (όπως στην εκτίμηση 

της ωφέλιμης ζωής των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και στην απομείωση 

ενσώματων παγίων). Για το σκοπό αυτό, παρακολουθούνται στενά οι σχετικές αλλαγές και εξελίξεις, 

όπως τη νέα νομοθεσία σχετικά με την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Οι εκτιμήσεις και οι 

παραδοχές της διοίκησης βασίζονται στην υπάρχουσα εμπειρία και σε διάφορους άλλους 

παράγοντες που θεωρούνται εύλογοι και αποτελούν τη βάση για τη λήψη αποφάσεων σχετικά με 

τις λογιστικές αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων που δεν είναι άμεσα 

διαθέσιμες από άλλες πηγές. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από τις 

ανωτέρω εκτιμήσεις κάτω από διαφορετικές παραδοχές ή συνθήκες.  

Οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές που αφορούν σε μελλοντικές και άλλες κύριες 

πηγές αβεβαιότητας κατά την ημερομηνία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και 

ενέχουν σημαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρμογές στις λογιστικές αξίες των 

περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων μέσα στην επόμενη χρήση, έχουν ως εξής: 

  

https://www.adacom.com/
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Απομείωση υπεραξίας 

Η Εταιρεία αξιολογεί αν υπάρχει απομείωση της υπεραξίας τουλάχιστον σε ετήσια βάση. Για το λόγο 

αυτό απαιτείται να εκτιμηθεί η αξία χρήσης κάθε μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών στην οποία 

έχει επιμεριστεί ποσό υπεραξίας. Η εκτίμηση της αξίας χρήσης απαιτεί η Εταιρεία και οι επενδύσεις 

της να εκτιμήσουν τις μελλοντικές ταμειακές ροές της μονάδας δημιουργίας ταμειακών ροών και να 

επιλέξει το κατάλληλο επιτόκιο προεξόφλησης, με βάση το οποίο θα καθοριστεί η παρούσα αξία των 

ανωτέρω μελλοντικών ταμειακών ροών. 

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος 

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος με βάση το ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος» αφορά στα ποσά των 

φόρων που αναμένεται να καταβληθούν στις φορολογικές αρχές και περιλαμβάνει την πρόβλεψη 

για τον τρέχοντα φόρο εισοδήματος και την πρόβλεψη για τυχόν πρόσθετους φόρους που πιθανόν 

να προκύψουν σαν αποτέλεσμα ελέγχου από τις φορολογικές αρχές. Στην περίπτωση που οι τελικοί 

πρόσθετοι φόροι που προκύπτουν είναι διαφορετικοί από τα ποσά που αρχικά είχαν καταχωρηθεί, 

οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για αναβαλλόμενους 

φόρους στη χρήση που πραγματοποιήθηκε ο προσδιορισμός των φορολογικών διαφορών. 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις αναγνωρίζονται στις περιπτώσεις 

προσωρινών διαφορών μεταξύ της λογιστικής βάσης και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων χρησιμοποιώντας τους φορολογικούς συντελεστές που έχουν 

θεσμοθετηθεί και αναμένεται να ισχύουν στις περιόδους που οι διαφορές αυτές αναμένεται να 

απαλειφθούν. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις αναγνωρίζονται για όλες τις εκπιπτόμενες 

προσωρινές διαφορές και μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές, στο βαθμό που είναι πιθανό ότι θα 

υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο εισόδημα το οποίο θα χρησιμοποιηθεί έναντι των εκπιπτόμενων 

προσωρινών διαφορών και των μεταφερόμενων αχρησιμοποίητων φορολογικών ζημιών. Η 

Εταιρεία λαμβάνει υπόψη την ύπαρξη μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος και ακολουθεί μια 

συνεχή συντηρητική στρατηγική φορολογικού σχεδιασμού κατά την εκτίμηση της ανάκτησης των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. Οι λογιστικές εκτιμήσεις που σχετίζονται με τις 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, απαιτούν από τη διοίκηση να κάνει υποθέσεις σχετικά με 

το χρονικό προσδιορισμό μελλοντικών γεγονότων, όπως της πιθανότητας του αναμενόμενου 

μελλοντικού φορολογητέου εισοδήματος και τις διαθέσιμες δυνατότητες φορολογικού σχεδιασμού. 

Προβλέψεις για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές από απαιτήσεις από πελάτες και συμβατικά 

περιουσιακά στοιχεία 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του ΔΠΧΑ 9 για τον υπολογισμό των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, σύμφωνα με την οποία, η πρόβλεψη ζημιάς επιμετράται πάντοτε 

σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη διάρκεια ζωής για τις απαιτήσεις από 

πελάτες και τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία. 

Η Εταιρεία έχει σχηματίσει πρόβλεψη για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές προκειμένου να καλύψει 

επαρκώς τη ζημιά που μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα και προέρχεται από αυτές τις απαιτήσεις. 

Εξαιτίας του μεγάλου αριθμού των πελατών, δεν είναι πρακτικό να εξετάζεται η εισπραξιμότητα του 

κάθε λογαριασμού ξεχωριστά, και ως εκ τούτου, σε κάθε ημερομηνία κατάρτισης 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων όλες οι απαιτήσεις εκτιμώνται με βάση ιστορικές τάσεις, 
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στατιστικά στοιχεία, μελλοντικές προσδοκίες σχετικά με εκπρόθεσμους πελάτες και ποσοστά 

επανενεργοποίησης εκπρόθεσμων πελατών. Η σχηματισθείσα πρόβλεψη αναπροσαρμόζεται με 

επιβάρυνση των αποτελεσμάτων της εκάστοτε χρήσης. Τυχόν διαγραφές απαιτήσεων από 

εισπρακτέους λογαριασμούς πραγματοποιούνται μέσω της σχηματισθείσας πρόβλεψης.  

Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Οι υποχρεώσεις για Αποζημίωση Προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία προσδιορίζονται με 

βάση αναλογιστικές μελέτες. 

Μια αναλογιστική μελέτη περιλαμβάνει διάφορες παραδοχές που μπορεί να διαφέρουν από τις 

πραγματικές εξελίξεις στο μέλλον. Αυτές περιλαμβάνουν τον προσδιορισμό των επιτοκίων 

προεξόφλησης, τα ποσοστά μελλοντικών αυξήσεων των μισθών, τον ρυθμό αποχώρησης, τα 

ποσοστά θνησιμότητας και ανικανότητας, τις ηλικίες συνταξιοδότησης και λοιπούς παράγοντες. Οι 

μεταβολές σε αυτές τις βασικές παραδοχές μπορεί να έχουν σημαντική επίδραση στην υποχρέωση 

και στα σχετικά έξοδα κάθε περιόδου. Το καθαρό κόστος της περιόδου αποτελείται από την 

παρούσα αξία των παροχών που κατέστησαν δουλευμένες κατά τη διάρκεια της χρήσης, τον 

εκτοκισμό της μελλοντικής υποχρέωσης, το κατοχυρωμένο κόστος προϋπηρεσίας και τα 

αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές. Λόγω του μακροπρόθεσμου χαρακτήρα ενός προγράμματος 

καθορισμένων παροχών, αυτές οι υποθέσεις υπόκεινται σε σημαντικό βαθμό αβεβαιότητας. Όλες οι 

παραδοχές επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία αναφοράς.  

Εκτίμηση της ωφέλιμης ζωής των μη χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχειών 

Η Εταιρεία οφείλει να εκτιμήσει την ωφέλιμη ζωή των ενσώματων παγίων καθώς και των άυλων 

περιουσιακών στοιχείων τα οποία αναγνωρίζονται είτε μέσω απόκτησης είτε μέσω συνενώσεων 

επιχειρήσεων. Οι εκτιμήσεις αυτές επανεξετάζονται τουλάχιστον σε ετήσια βάση λαμβάνοντας 

υπόψη νέα δεδομένα και τις εκάστοτε συνθήκες της αγοράς. 

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και προβλέψεις 

H Εταιρεία εμπλέκεται σε διάφορες αντιδικίες και νομικές υποθέσεις, και επανεξετάζει την κατάσταση 

κάθε σημαντικής υπόθεσης σε περιοδική βάση και αξιολογεί τον πιθανό οικονομικό κίνδυνο, 

βασιζόμενοι στην άποψη των νομικών υπηρεσιών. Εάν η ενδεχόμενη ζημιά από οποιαδήποτε 

αντιδικία ή νομική υπόθεση θεωρείται πιθανή και το ποσό μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, η Εταιρεία 

υπολογίζει πρόβλεψη για την εκτιμώμενη ζημιά. Τόσο για τον καθορισμό της πιθανότητας όσο και 

για τον καθορισμό του αν ο κίνδυνος μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα, απαιτείται σε σημαντικό βαθμό 

η κρίση της διοίκησης. Καθώς καθίστανται διαθέσιμες πρόσθετες πληροφορίες, η Εταιρεία 

επανεκτιμάει την πιθανή υποχρέωση που σχετίζεται με εκκρεμείς αντιδικίες και νομικές υποθέσεις 

και ενδέχεται να αναθεωρήσει τις εκτιμήσεις της πιθανότητας δυσμενούς έκβασης και τη σχετική 

εκτίμηση πιθανής ζημίας. Τέτοιες αναθεωρήσεις στις εκτιμήσεις της πιθανής υποχρέωσης μπορεί να 

έχουν σημαντική επίδραση στη χρηματοοικονομική θέση και στα αποτελέσματα της Εταιρεία. 

Απομείωση ενσωμάτων και άυλων περιουσιακών στοιχείων 

Ο προσδιορισμός απομείωσης των ενσωμάτων παγίων απαιτεί τη διενέργεια εκτιμήσεων που 

αφορούν, αλλά δεν περιορίζονται σε αυτές, στην αιτία, στο χρόνο και στο ποσό της απομείωσης. Η 

απομείωση βασίζεται σε ένα μεγάλο αριθμό παραγόντων, όπως στις αλλαγές των τρεχουσών 

συνθηκών ανταγωνισμού, στις προσδοκίες ανάπτυξης της αγοράς δραστηριοποίησης της Εταιρείας, 

στην αύξηση του κόστους κεφαλαίου, στη μελλοντική δυνατότητα χρηματοδότησης, στην 
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τεχνολογική απαξίωση, στη διακοπή παρεχόμενων υπηρεσιών, στο τρέχον κόστος αντικατάστασης, 

στα καταβληθέντα ποσά για συγκρίσιμες συναλλαγές και σε άλλες μεταβολές συνθηκών, 

συμπεριλαμβανομένων κλιματικών παραγόντων, που υποδεικνύουν ότι υπάρχει απομείωση. Το 

ανακτήσιμο ποσό συνήθως προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο των προεξοφλημένων 

ταμειακών ροών. Ο προσδιορισμός των ενδείξεων απομείωσης, όπως και η εκτίμηση των 

μελλοντικών ταμειακών ροών και ο προσδιορισμός των εύλογων αξιών των περιουσιακών 

στοιχείων απαιτούν από τη διοίκηση να κάνει σημαντικές εκτιμήσεις σχετικά με τον προσδιορισμό 

και την αξιολόγηση των ενδείξεων απομείωσης, τις αναμενόμενες ταμειακές ροές, τα επιτόκια 

προεξόφλησης που πρέπει να εφαρμοστούν, τις ωφέλιμες ζωές και τις υπολειμματικές αξίες των 

περιουσιακών στοιχείων. 

2.7. Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες 

2.7.1. Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 

τα οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 01.01.2024 ή μεταγενέστερα. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο 

ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια 

εταιρεία λογιστικοποιεί μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία 

της συναλλαγής. Η πώληση και επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία 

πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει το ίδιο περιουσιακό στοιχείο για μια χρονική περίοδο 

από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας 

πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το 

Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής, 

ειδικότερα όταν ορισμένες ή όλες οι πληρωμές είναι μεταβλητές πληρωμές που δεν εξαρτώνται από 

δείκτη ή επιτόκιο. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16 σχετικά 

με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του 

λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για 

μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Τα ανωτέρω έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή 

Μακροπρόθεσμες» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2024) 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1 για την ταξινόμηση 

των υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες. Με τις τροποποιήσεις διευκρινίζεται η 

έννοια του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού μιας υποχρέωσης, θα πρέπει να υφίσταται 

κατά την ημερομηνία αναφοράς. Η πρόθεση της Διοίκησης ή το δικαίωμα του αντισυμβαλλόμενου 

για διακανονισμό της υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων δεν επηρεάζουν την 

βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη ταξινόμηση. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι μόνο οι ρήτρες με τις 
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οποίες μια οικονομική οντότητα πρέπει να συμμορφώνεται κατά ή πριν από την ημερομηνία 

αναφοράς επηρεάζει την ταξινόμηση μιας υποχρέωσης. Με τις τροποποιήσεις του προτύπου 

απαιτείται να γνωστοποιούνται οι πληροφορίες σχετικά με αυτές τις ρήτρες στις σημειώσεις των 

οικονομικών καταστάσεων. Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις της Εταιρείας. Τα ανωτέρω έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01.01.2024. 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2024) 

Τον Μάιο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες 

τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Με τις νέες τροποποιήσεις απαιτείται από μια οικονομική οντότητα να παρέχει 

επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι εν λόγω 

γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να 

αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις 

υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, και β) να κατανοήσουν την 

επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους ρευστότητας και πώς θα 

μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά εργαλεία δεν 

είναι πλέον διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο 

από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Οικονομικές 

Καταστάσεις της Εταιρείας. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία 

έναρξης ισχύος την 01.01.2024. 

2.7.2. Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων 

τα οποία δεν έχουν ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 

Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: Έλλειψη 

Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01.01.2025) 

Τον Αύγουστο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των 

τιμών συναλλάγματος» με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο 

χρήσιμες πληροφορίες στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να 

ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή του ορισμού της 

ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα 

θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν 

καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να υπολογίζει την συναλλαγματική 

ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και απαιτούν πρόσθετες 

γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια συναλλαγματική 
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ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας. Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 ισχύουν για τη λογιστική 

περίοδο από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 

παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω 

δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• ΔΠΧΑ 9 & ΔΠΧΑ 7 «Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των 

Χρηματοοικονομικών μέσων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01.01.2026) 

Το Μάιο του 2024, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης 

του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» και αντίστοιχες γνωστοποιήσεις του ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται 

πότε πρέπει να αποαναγνωρίζεται μια χρηματοοικονομική υποχρέωση όταν η εξόφλησή της γίνεται 

μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής. Επίσης, παρέχεται επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των 

χαρακτηριστικών συμβατικών ταμειακών ροών για χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

συνδεδεμένα με κριτήρια ESG (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, 

τροποποιήθηκαν οι απαιτήσεις γνωστοποιήσεων σχετικά με τις επενδύσεις σε συμμετοχικούς 

τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και 

προστέθηκαν απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα 

χαρακτηριστικά μη σχετιζόμενα άμεσα με βασικούς κινδύνους και κόστη δανεισμού. Οι 

τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2026. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.  

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01.01.2026) 

Τον Ιούλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ, στις οποίες 

περιλαμβάνονται ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις σε πέντε Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις στις 

Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ αφορούν τα εξής: ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ»: Λογιστική 

Αντιστάθμισης στην πρώτη εφαρμογή των ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις»: Κέρδος ή ζημία στην αποαναγνώριση, Γνωστοποίηση διαφορών μεταξύ της 

εύλογης αξίας και της τιμής της συναλλαγής, Γνωστοποιήσεις πιστωτικού κινδύνου, ΔΠΧΑ 9 

«Χρηματοοικονομικά μέσα»: Αποαναγνώριση των υποχρεώσεων μίσθωσης, Τιμή συναλλαγής, 

ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις»: Προσδιορισμός «de facto agent», ΔΛΠ 7 

«Κατάσταση των Ταμειακών Ροών: Μέθοδος Κόστους. Οι παραπάνω τροποποιήσεις ισχύουν για 

λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2026. Η Εταιρεία θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 

καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2027) 

Τον Απρίλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο 

αντικαθιστά το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι 

να βελτιώσει τον τρόπο που παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας 

οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των 
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γνωστοποιήσεων επί των οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, το Πρότυπο θα βελτιώσει την 

ποιότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης καθορισμένων 

υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων, β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε ξεχωριστή 

σημείωση των οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν καθοριστεί από τη 

διοίκηση της επιχείρησης (Management-defined Performance Measures) γ) των νέων αρχών για 

ομαδοποίηση/διαχωρισμό της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). Η Εταιρεία θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να 

έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

• ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01.01.2027) 

Το Μάιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές 

χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις». Το νέο πρότυπο επιτρέπει στις επιλέξιμες οικονομικές 

οντότητες που πληρούν τις προϋποθέσεις του, να επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες 

απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ΔΠΧΑ 19 αντί των απαιτήσεων γνωστοποίησης που ορίζονται στα 

άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί παράλληλα με τα άλλα ΔΠΧΑ, καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει να 

εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα 

ΔΠΧΑ και τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. Απλοποιείται 

έτσι η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων για τις θυγατρικές που πληρούν τις 

προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού του προτύπου ενώ ταυτόχρονα διατηρείται η χρησιμότητά τους 

για τους χρήστες. Οι τροποποιήσεις ισχύουν για λογιστικές περιόδους με ημερομηνία έναρξης την ή 

μετά την 1η Ιανουαρίου 2027. Η Εταιρεία θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονομικές της Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

3. Ουσιώδεις λογιστικές πολιτικές 

Οι λογιστικές αρχές, οι εκτιμήσεις και οι μέθοδοι υπολογισμών βάσει των οποίων συντάχθηκαν οι 

οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2024 είναι συνεπείς με αυτές που χρησιμοποιήθηκαν 

για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2023, οι οποίες έχουν 

δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση της Εταιρείας www.adacom.com 

3.1. Μετατροπή ξένου νομίσματος 

Τα στοιχεία των οικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας επιμετρούνται και παρουσιάζονται βάσει 

του νομίσματος του πρωτεύοντος οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο λειτουργεί (λειτουργικό 

νόμισμα), ήτοι σε Ευρώ (€). Οι συναλλαγές σε ξένα νομίσματα μετατρέπονται στο λειτουργικό 

νόμισμα με τη χρήση των συναλλαγματικών ισοτιμιών (τρέχουσες ισοτιμίες) που ισχύουν κατά την 

ημερομηνία των συναλλαγών. 

Κέρδη και ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από την εκκαθάριση τέτοιων 

συναλλαγών κατά τη διάρκεια της περιόδου και από τη μετατροπή των νομισματικών στοιχείων 

που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα με τις ισχύουσες ισοτιμίες κατά την ημερομηνία ισολογισμού, 

καταχωρούνται στα αποτελέσματα. Οι συναλλαγματικές διαφορές από μη νομισματικά στοιχεία που 

αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους, θεωρούνται ως τμήμα της εύλογης αξίας και συνεπώς 

καταχωρούνται όπου και οι διαφορές της εύλογης αξίας. 

https://www.adacom.com/
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3.2. Άυλα Στοιχεία Ενεργητικού 

Τα άυλα στοιχεία αφορούν: 

• εξωτερικώς αποκτηθέντα λογισμικά προγράμματα, η αξία των οποίων περιλαμβάνει το κόστος 

αγοράς τους, προσαυξημένο με τους δαπάνες που απαιτούνται προκειμένου να τεθούν σε 

καθεστώς λειτουργίας και μειωμένη κατά το ποσό των σωρευμένων αποσβέσεων και τυχόν 

απομειώσεων της αξίας τους. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν 

προσαυξάνουν την απόδοση του λογισμικού πέραν των αρχικών τεχνικών προδιαγραφών. Οι 

αποσβέσεις των λογισμικών προγραμμάτων διενεργούνται βάσει της σταθερής μεθόδου εντός 

περιόδου τριών έως δέκα ετών. Η υπολειμματική αξία τους θεωρείται μηδέν, 

• εσωτερικώς δημιουργούμενα λογισμικά προγράμματα που προκύπτουν από ανάπτυξη. Η αξία 

τους περιλαμβάνει το κόστος που απαιτήθηκε για την ανάπτυξή τους όπως μισθοδοσία, υλικά, 

υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί κατά την ανάπτυξη του 

λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε καθεστώς λειτουργίας. Τα εσωτερικώς 

δημιουργούμενα άυλα στοιχεία αποσβένονται βάσει της σταθερής μεθόδου εντός περιόδου 

πέντε έως δέκα ετών. Οι δαπάνες που πραγματοποιούνται για την ανάπτυξη των λογισμικών 

που ελέγχονται από την Εταιρεία, καταχωρούνται ως άυλα περιουσιακά στοιχεία όταν ισχύουν 

οι εξής προϋποθέσεις: 

o η τεχνική δυνατότητα ολοκλήρωσης του άυλου περιουσιακού στοιχείου ώστε να καταστεί 

έτοιμο για χρήση ή πώληση, 

o η πρόθεση της επιχείρησης να ολοκληρώσει το άυλο περιουσιακό στοιχείο ώστε να το 

χρησιμοποιεί ή να το πωλεί, 

o η ικανότητά της να το πωλεί ή να το χρησιμοποιεί, 

o ότι το άυλο περιουσιακό στοιχείο θα δημιουργήσει μελλοντικά οικονομικά οφέλη,  

o την επάρκεια των τεχνικών οικονομικών και άλλων πόρων για να ολοκληρωθεί η ανάπτυξη, 

o την ικανότητά της να αποτιμά αξιόπιστα την δαπάνη που επιρρίπτεται στο άυλο περιουσιακό 

στοιχείο κατά τη διάρκεια της περιόδου ανάπτυξης. 

σήματα/εμπορικές επωνυμίες, τα οποία αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσης μείον τις σωρευμένες 

αποσβέσεις και κάθε τυχόν σωρευμένη ζημία απομείωσης. Επιπλέον, αναγνωρίζονται στην εύλογη 

αξία τους με βάση τις διαδικασίες επιμερισμού του τιμήματος εξαγορών στα στοιχεία του 

ενεργητικού και τις υποχρεώσεις των εξαγορασθέντων. Οι εμπορικές επωνυμίες που 

αναγνωρίστηκαν κατά τον επιμερισμό του κόστους αγοράς έχουν απεριόριστη ωφέλιμη ζωή και 

εξετάζονται για τυχόν απομείωση της αξίας τους σε κάθε ημερομηνία της Κατάστασης Οικονομικής 

Θέσης. 

3.3. Ενσώματα πάγια 

Τα ενσώματα πάγια αναγνωρίζονται αρχικά στο κόστος κτήσης. Μεταγενέστερα επιμετρώνται στο 

κόστος κτήσης, μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν απομείωση. Οι δαπάνες που 

διενεργούνται για την αντικατάσταση συστατικών στοιχείων των παγίων κεφαλαιοποιούνται. Οι 

υπόλοιπες μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με πάγια περιουσιακά στοιχεία, 

κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα 

προκύψουν από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες 
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συντήρησης, επιδιόρθωσης κ.λπ. των παγίων καταχωρούνται στο λογαριασμό αποτελεσμάτων ως 

έξοδο, κατά τον χρόνο πραγματοποίησής τους. Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν το λογαριασμό 

αποτελεσμάτων, με βάση την σταθερή μέθοδο απόσβεσης, καθ’ όλη τη διάρκεια της αναμενόμενης 

ωφέλιμης ζωής των παγίων περιουσιακών στοιχείων.  

Η εκτιμώμενη διάρκεια ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

Κτίρια και τεχνικά έργα 5-25 έτη 

Μεταφορικά μέσα  5-10 έτη 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 4-10 έτη 

Κατά την πώληση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων, οι διαφορές μεταξύ του τιμήματος που λαμβάνεται 

και της λογιστικής τους αξίας καταχωρούνται ως κέρδη ή ζημίες στα αποτελέσματα. Οι επισκευές 

και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της περιόδου που αφορούν.  

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση 

στη λήξη κάθε ετήσιας περιόδου αναφοράς. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων 

ακινητοποιήσεων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, η διαφορά (απομείωση) καταχωρείται 

άμεσα ως έξοδο στα αποτελέσματα.  

3.4. Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της εύλογης αξίας του 

μεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής επιχείρησης κατά την ημερομηνία της εξαγοράς της. Η 

υπεραξία από εξαγορές συνδεδεμένων επιχειρήσεων αναγνωρίζεται στο λογαριασμό των 

συμμετοχών σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για απομείωση ή 

συχνότερα όταν προκύπτουν γεγονότα ή αλλαγές που καταδεικνύουν ενδεχόμενη απομείωση στην 

λογιστική αξία της υπεράξιας σε σχέση με την ανακτήσιμη αξία της, και αναγνωρίζεται στο κόστος, 

μείον τις όποιες ζημιές απομείωσης. Κέρδη και ζημιές από την πώληση μιας επιχείρησης 

περιλαμβάνουν τη λογιστική αξία της υπεραξίας που αντιστοιχεί στην επιχείρηση που πουλήθηκε. 

Για σκοπούς ελέγχου της υπεραξίας για απομείωση, η υπεραξία κατανέμεται σε μονάδες δημιουργίας 

ταμειακών ροών. Ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται όταν η ανακτήσιμη αξία είναι μικρότερη από τη 

λογιστική αξία. Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσματα όταν 

προκύπτουν και δεν αντιστρέφονται μεταγενέστερα. 

3.5. Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 

Τα μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού, εκτός από επενδυτικά ακίνητα, αποθέματα και 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις, εξετάζονται σε κάθε ημερομηνία σύνταξης των 

οικονομικών καταστάσεων, ώστε να προσδιοριστεί εάν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη απομείωσης 

της αξίας τους. Εάν υπάρξει τέτοια ένδειξη, τότε υπολογίζεται η ανακτήσιμη αξία αυτών των 

περιουσιακών στοιχείων. Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή ή, τα άυλα 

περιουσιακά στοιχεία με περιορισμένη ωφέλιμη ζωή τα οποία δεν είναι ακόμα διαθέσιμα για χρήση 

ελέγχονται τουλάχιστον σε ετήσια βάση ανεξάρτητα αν υπάρχει ή όχι ένδειξη. Η ζημία απομείωσης 

της αξίας των στοιχείων του ενεργητικού αναγνωρίζεται άμεσα στην κατάσταση συνολικών εσόδων. 

Η ανακτήσιμη αξία των περιουσιακών στοιχείων είναι η μεγαλύτερη μεταξύ της εύλογης αξίας τους, 

μειωμένης κατά τα έξοδα πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης τους. Για την αξία λόγω χρήσης, οι 

εκτιμώμενες μελλοντικές ταμιακές ροές προεξοφλούνται στην παρούσα αξία με ένα προ-φόρου 
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συντελεστή, ο οποίος αντανακλά τις τρέχουσες αξιολογήσεις της αγοράς για τη χρονική αξία του 

χρήματος και τους κινδύνους που συνδέονται με το περιουσιακό στοιχείο. Για ένα περιουσιακό 

στοιχείο που δεν αποφέρει σημαντικά ανεξάρτητη ταμιακή εισροή, η ανακτήσιμη αξία καθορίζεται 

για την μονάδα παραγωγής ταμιακών ροών, στην οποία το περιουσιακό στοιχείο ανήκει. 

Ζημία απομείωσης που έχει αναγνωριστεί κατά τις προηγούμενες περιόδους επανεκτιμάται σε κάθε 

χρήση για τυχόν ενδείξεις μείωσης της και αντιλογίζεται εάν υπήρξε αλλαγή στις εκτιμήσεις που 

χρησιμοποιήθηκαν για τον προσδιορισμό της ανακτήσιμης αξίας. Ζημία απομείωσης αντιλογίζεται 

μόνο στην έκταση κατά την οποία η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου δεν υπερβαίνει τη 

λογιστική αξία που θα προσδιοριζόταν, καθαρή από αποσβέσεις, εάν δεν είχε καταχωρηθεί η ζημία 

απομείωσης. Ζημιά απομείωσης που αφορά υπεραξία δεν αντιλογίζεται. 

3.6. Χρηματοοικονομικά Μέσα 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του 

ενεργητικού σε μία επιχείρηση και μία χρηματοοικονομική υποχρέωση ή έναν συμμετοχικό τίτλο σε 

μία άλλη επιχείρηση. 

3.6.1. Αρχική αναγνώριση και αποαναγνώριση 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού ή μία χρηματοοικονομική υποχρέωση 

αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, όταν και μόνο όταν, η Εταιρεία καθίσταται 

ένας εκ των συμβαλλομένων του χρηματοοικονομικού μέσου. 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση 

Οικονομικής Θέσης όταν εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ροών του 

στοιχείου, ή όταν η Εταιρεία μεταβιβάσει το χρηματοοικονομικό στοιχείο και ουσιαστικά όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας.  

Μία χρηματοοικονομική υποχρέωση (ή μέρος αυτής) αποαναγνωρίζεται από την Κατάσταση 

Οικονομικής Θέσης όταν, και μόνον όταν, η υποχρέωση που καθορίζεται στο συμβόλαιο 

εκπληρώνεται, ακυρώνεται ή εκπνέει. 

3.6.2. Ταξινόμηση και Επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του Ενεργητικού 

Εκτός από εκείνες τις εμπορικές απαιτήσεις που δεν περιέχουν σημαντική συνιστώσα 

χρηματοδότησης και επιμετρώνται με βάση την τιμή συναλλαγής τους σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 15, τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία προσθέτοντας 

το σχετικό κόστος της συναλλαγής εκτός από την περίπτωση των χρηματοοικονομικών στοιχείων 

του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού, εκτός από εκείνα που αποτελούν καθορισμένα και 

αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης κινδύνων, ταξινομούνται στις ακόλουθες κατηγορίες: 

α. χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στο αποσβεσμένο κόστος, 

β. χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, και 

γ. χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών 

εσόδων. 

Η ταξινόμηση προσδιορίζεται βάσει του επιχειρηματικού μοντέλου της Εταιρείας σχετικά με τη 

διαχείριση των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού, και τα χαρακτηριστικά των 
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συμβατικών ταμειακών ροών τους. Όλα τα έσοδα και τα έξοδα που σχετίζονται με τα 

χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και τα οποία αναγνωρίζονται στην Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων περιλαμβάνονται στα κονδύλια «Λοιπά αποτελέσματα», «Χρηματοοικονομικά 

έξοδα» και «Χρηματοοικονομικά έσοδα», εκτός από την απομείωση των εμπορικών απαιτήσεων που 

περιλαμβάνεται εντός των λειτουργικών αποτελεσμάτων. 

3.6.3. Μεταγενέστερη επιμέτρηση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού επιμετράται μεταγενέστερα στην εύλογη αξία 

μέσω των αποτελεσμάτων, στο αποσβεσμένο κόστος ή στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών 

συνολικών εσόδων. Η ταξινόμηση βασίζεται σε δύο κριτήρια: 

το επιχειρηματικό μοντέλο διαχείρισης ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού, 

δηλαδή εάν στόχος είναι η διακράτηση με σκοπό την είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών ή η 

είσπραξη συμβατικών ταμειακών ροών, καθώς και η πώληση χρηματοοικονομικών περιουσιακών 

στοιχείων, και 

εάν οι συμβατικές ταμειακές ροές του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού συνίστανται 

αποκλειστικά σε αποπληρωμή κεφαλαίου και τόκων επί του ανεξόφλητου υπολοίπου (“SPPI” 

κριτήριο). 

Η κατηγορία επιμέτρησης στο αποσβεσμένο κόστος περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά 

στοιχεία του ενεργητικού όπως δάνεια και απαιτήσεις με σταθερές ή προκαθορισμένες πληρωμές 

που δεν διαπραγματεύονται σε κάποια ενεργό αγορά. Μετά την αρχική αναγνώριση, επιμετρώνται 

στο αποσβεσμένο κόστος βάσει της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Στις περιπτώσεις κατά τις 

οποίες ο αντίκτυπος από την προεξόφληση είναι ασήμαντος, η προεξόφληση παραλείπεται. 

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των 

λοιπών συνολικών εσόδων, οι μεταβολές στην εύλογη αξία αναγνωρίζονται στα λοιπά συνολικά 

εισοδήματα της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων και αναταξινομούνται στην Κατάσταση 

Αποτελεσμάτων κατά την αποαναγνώριση των χρηματοοικονομικών μέσων.  

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω των 

αποτελεσμάτων επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και οι μεταβολές στην εύλογη αξία 

αναγνωρίζονται στα κέρδη ή στις ζημιές της Κατάστασης Αποτελεσμάτων. Η εύλογη αξία των 

στοιχείων προσδιορίζεται με αναφορά σε συναλλαγές σε μία ενεργό αγορά ή με τη χρήση τεχνικών 

μεθόδων αποτίμησης, στις περιπτώσεις κατά τις οποίες δεν υφίσταται ενεργός αγορά. 

3.6.4. Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει προβλέψεις απομείωσης για αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλα τα 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία, εκτός εκείνων που επιμετρώνται στην εύλογη αξία μέσω 

των αποτελεσμάτων. Ο στόχος των απαιτήσεων απομείωσης του ΔΠΧΑ 9 είναι να αναγνωρίσει τις 

αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για το σύνολο της διάρκειας ζωής ενός χρηματοοικονομικού μέσου, 

του οποίου ο πιστωτικός κίνδυνος έχει αυξηθεί μετά την αρχική αναγνώριση, ανεξαρτήτως από το 

εάν η αξιολόγηση γίνεται σε συλλογικό ή εξατομικευμένο επίπεδο, χρησιμοποιώντας όλες τις 

πληροφορίες που μπορούν να συλλεχθούν, βάσει τόσο ιστορικών όσο και παρόντων στοιχείων, αλλά 

και στοιχείων που αφορούν σε λογικές μελλοντικές εκτιμήσεις. 

Για την εφαρμογή της ανωτέρω προσέγγισης πραγματοποιείται διάκριση μεταξύ: 
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των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος δεν έχει επιδεινωθεί 

σημαντικά μετά την αρχική αναγνώριση ή τα οποία έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο κατά την 

ημερομηνία αναφοράς (Στάδιο 1), 

των χρηματοοικονομικών στοιχείων των οποίων ο πιστωτικός κίνδυνος έχει επιδεινωθεί σημαντικά 

μετά την αρχική αναγνώριση και τα οποία δεν έχουν χαμηλό πιστωτικό κίνδυνο (Στάδιο 2),  

και των χρηματοοικονομικών στοιχείων για τα οποία υπάρχουν αντικειμενικές αποδείξεις 

απομείωσης κατά την ημερομηνία αναφοράς (Στάδιο 3). 

Για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία που εντάσσονται στο Στάδιο 1 αναγνωρίζονται αναμενόμενες 

πιστωτικές ζημιές για την περίοδο των επόμενων δώδεκα μηνών, ενώ για εκείνα που εντάσσονται 

στο Στάδιο 2 ή το Στάδιο 3 αναγνωρίζονται αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για το σύνολο της 

διάρκειας ζωής του χρηματοοικονομικού στοιχείου του ενεργητικού. 

Οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές βασίζονται στη διαφορά μεταξύ των συμβατικών ταμειακών 

ροών και των ταμειακών ροών που η Εταιρεία αναμένουν να λάβει. Η διαφορά προεξοφλείται 

χρησιμοποιώντας μία εκτίμηση του αρχικού πραγματικού επιτοκίου του χρηματοοικονομικού 

στοιχείου του ενεργητικού. Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του Προτύπου για 

τα στοιχεία του ενεργητικού από συμβάσεις, τις εμπορικές απαιτήσεις και τις απαιτήσεις από 

μισθώσεις, υπολογίζοντας τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές για όλη τη διάρκεια ζωής των ως άνω 

στοιχείων. Στην περίπτωση αυτήν, οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές συνιστούν τις αναμενόμενες 

ελλείψεις στις συμβατικές ταμειακές ροές, λαμβάνοντας υπόψη το ενδεχόμενο αθέτησης σε 

οποιοδήποτε σημείο κατά τη διάρκεια ζωής του χρηματοοικονομικού μέσου. Κατά τον υπολογισμό 

των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η Εταιρεία χρησιμοποιεί έναν πίνακα προβλέψεων έχοντας 

ομαδοποιήσει τα ανωτέρω χρηματοοικονομικά μέσα με βάση την φύση και ενηλικίωση των 

υπολοίπων και λαμβάνοντας υπόψη διαθέσιμα ιστορικά στοιχεία σε σχέση με τους οφειλέτες, 

προσαρμοσμένα για μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους οφειλέτες και το οικονομικό 

περιβάλλον. 

3.6.5. Ταξινόμηση και επιμέτρηση Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις της Εταιρείας και των επενδύσεών της περιλαμβάνουν κυρίως 

δάνεια τραπεζών. Οι δανειακές υποχρεώσεις αρχικά αναγνωρίζονται στο κόστος, που είναι η εύλογη 

αξία του ανταλλάγματος που λαμβάνεται εκτός του κόστους έκδοσης σχετικά με τον δανεισμό. Μετά 

την αρχική αναγνώριση, τα δάνεια αποτιμώνται στο αποσβεσμένο κόστος με βάση τη μέθοδο του 

πραγματικού επιτοκίου. Τα δάνεια ταξινομούνται στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, εκτός εάν η 

Εταιρεία διατηρεί ανεπιφύλακτα το δικαίωμα να μεταφέρει την τακτοποίηση της υποχρέωσης 

τουλάχιστον 12 μήνες μετά την ημερομηνία αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων.  

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις δύναται να ταξινομηθούν κατά την αρχική αναγνώριση ως 

αποτιμώμενες στην εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων αν ικανοποιούνται τα κάτωθι κριτήρια: 

1) Η ταξινόμηση αντιστρέφει ή μειώνει σε σημαντικό βαθμό τις επιδράσεις της λογιστικής 

ασυνέπειας (accounting mismatch) που θα προέκυπτε αν η υποχρέωση είχε αποτιμηθεί στο 

αποσβεσμένο κόστος, 

2) Οι εν λόγω υποχρεώσεις αποτελούν μέρος μιας ομάδας υποχρεώσεων οι οποίες διαχειρίζονται 

ή αξιολογούνται ως προς την απόδοσή τους στην βάση της εύλογης αξίας, σύμφωνα με τις 

στρατηγικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων της Εταιρείας. 
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3) Η χρηματοοικονομική υποχρέωση περιέχει ένα ενσωματωμένο παράγωγο το οποίο 

ταξινομείται και αποτιμάται διακεκριμένα. 

3.6.6. Μέθοδοι επιμέτρησης εύλογης αξίας 

Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεων που είναι διαπραγματεύσιμα σε ενεργές αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες 

τιμές ζήτησης χωρίς να αφαιρούνται τα έξοδα πώλησης. Για τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία, οι 

εύλογες αξίες προσδιορίζονται με τη χρήση γενικά αποδεκτών τεχνικών αποτίμησης όπως ανάλυση 

πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων που διαπραγματεύονται, μοντέλα αποτίμησης 

παραγώγων και προεξόφληση ταμειακών ροών. 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί ευρέως αποδεκτές μεθόδους αποτίμησης για την εκτίμηση της εύλογης 

αξίας συνηθισμένων προϊόντων, όπως δικαιώματα και συμβάσεις ανταλλαγής επιτοκίων και 

συναλλάγματος. Τα δεδομένα που χρησιμοποιούνται βασίζονται σε σχετικές μετρήσεις της αγοράς 

(επιτόκια, τιμές μετοχών κ.λπ.) κατά την ημερομηνία αναφοράς της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης.  

Η Εταιρεία σύμφωνα με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 9 στη λήξη κάθε περιόδου αναφοράς των 

οικονομικών καταστάσεων διενεργεί τους απαιτούμενους υπολογισμούς αναφορικά με τον 

προσδιορισμό της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών της μέσων. Οι επενδύσεις που αφορούν 

σε εισηγμένες μετοχές σε χρηματιστήρια εσωτερικού και εξωτερικού αποτιμώνται με βάση τις 

χρηματιστηριακές τιμές των μετοχών αυτών. Οι επενδύσεις που αφορούν σε μη εισηγμένες μετοχές 

αποτιμώνται με βάση γενικά αποδεκτά μοντέλα αποτίμησης τα οποία άλλοτε περιλαμβάνουν 

δεδομένα βασισμένα σε παρατηρήσιμα στοιχεία αγοράς και άλλοτε βασισμένα σε μη παρατηρήσιμα 

στοιχεία. 

3.6.7. Αποαναγνώριση 

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο του ενεργητικού αποαναγνωρίζεται όταν η Εταιρεία χάνει τον 

έλεγχο επί των συμβατικών δικαιωμάτων που περιέχονται στο στοιχείο αυτό. Αυτό συμβαίνει όταν 

τα δικαιώματα λήγουν ή μεταβιβάζονται και η Εταιρεία έχει μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους 

κινδύνους και τις ανταμοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία. 

Οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αποαναγνωρίζονται όταν η συμβατική δέσμευση της Εταιρείας 

για καταβολή μετρητών ή άλλων χρηματοοικονομικών μέσων λήγει, ακυρώνεται ή εξαλείφεται. 

Όταν μία υφιστάμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση αντικαθίσταται από μία άλλη από τον ίδιο 

τρίτο (δανειστή) με ουσιαστικά διαφορετικούς όρους ή όταν οι υφιστάμενοι όροι μιας υποχρέωσης 

διαφοροποιούνται ουσιαστικά τότε από-αναγνωρίζεται η υφιστάμενη υποχρέωση, αναγνωρίζεται η 

διαφοροποιημένη και η διαφορά μεταξύ των δύο, αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσης. 

3.7. Συμψηφισμός 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και των υποχρεώσεων συμψηφίζονται και το καθαρό 

ποσό εμφανίζεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, μόνο όταν η Εταιρεία έχει το νομικό 

δικαίωμα και προτίθεται να προβεί στον ταυτόχρονο διακανονισμό της απαίτησης και υποχρέωσης 

στο καθαρό ποσό. 

Έξοδα και έσοδα συμψηφίζονται μόνο αν κάτι τέτοιο επιτρέπεται από τα πρότυπα ή όταν αφορούν 

κέρδη ή ζημιές που προέκυψαν από μία ομάδα παρόμοιων συναλλαγών, όπως συναλλαγές 

εμπορικού χαρτοφυλακίου. 
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3.8. Αποθέματα  

Τα αποθέματα αποτιμώνται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως και της καθαρής 

ρευστοποιήσιμης αξίας τους. Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο FIFO και 

περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων και τις δαπάνες μεταφοράς τους στον χώρο 

απόθεσης. Χρηματοοικονομικά έξοδα δεν περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσης των αποθεμάτων. Η 

καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα 

πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας, μετά την αφαίρεση των άμεσων εξόδων πώλησης, όπου 

τέτοια έξοδα απαιτούνται.  

3.9. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και τα ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά στο ταμείο, τις 

καταθέσεις όψεως, τις προθεσμιακές καταθέσεις καθώς και άλλες υψηλής ρευστότητας επενδύσεις, 

οι οποίες έχουν περίοδο ωρίμανσης μέχρι τρεις μήνες, είναι άμεσα μετατρέψιμες σε συγκεκριμένα 

ποσά ταμειακών διαθεσίμων και υπόκεινται σε μη σημαντικό κίνδυνο μεταβολής της αξίας τους.  

Οι δεσμευμένες καταθέσεις είναι ταμειακά ισοδύναμα τα οποία δεν είναι άμεσα διαθέσιμα προς 

χρήση από την Εταιρεία. Οι δεσμευμένες καταθέσεις περιλαμβάνονται στη γραμμή «Λοιπές 

βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις». 

Οι λογαριασμοί υπερανάληψης περιλαμβάνονται στη γραμμή «Βραχυπρόθεσμες δανειακές 

υποχρεώσεις». 

Για το σκοπό της σύνταξης της Κατάστασης Ταμειακών Ροών, τα χρηματικά διαθέσιμα αποτελούνται 

από μετρητά και καταθέσεις σε τράπεζες καθώς και χρηματικά διαθέσιμα, όπως προσδιορίζονται 

ανωτέρω. 

3.10. Μετοχικό Κεφάλαιο 

Οι κοινές μετοχές κατατάσσονται στα Ίδια Κεφάλαια. Άμεσα κόστη για την έκδοση μετοχών, 

εμφανίζονται μετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση της Καθαρής Θέσης 

της Εταιρείας. Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συµπεριλαµβανοµένων 

και των σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων σε ιδιαίτερο “Αποθεματικό 

Ιδίων Μετοχών”. 

3.11. Φορολογία εισοδήματος 

Η επιβάρυνση της χρήσης µε φόρους εισοδήματος αποτελείται από τον τρέχον φόρο και τους 

αναβαλλόμενους φόρους, δηλαδή τους φόρους (ή τις φορολογικές ελαφρύνσεις), που σχετίζονται µε 

τα απεικονιζόμενα στην τρέχουσα χρήση κέρδη ή ζημιές, αλλά έχουν ήδη καταλογιστεί ή θα 

καταλογιστούν από τις φορολογικές αρχές σε διαφορετικές περιόδους. Ο φόρος εισοδήματος 

καταχωρείται στην κατάσταση συνολικών εσόδων, εκτός του φόρου εκείνου, που αφορά 

συναλλαγές που καταχωρήθηκαν απευθείας στα ίδια κεφάλαια, ο οποίος στην περίπτωση αυτή 

καταχωρείται απευθείας, κατά ανάλογο τρόπο, στα ίδια κεφάλαια.  

3.11.1.  Τρέχουσα Φορολογία Εισοδήματος 

Η τρέχουσα φορολογική απαίτηση/υποχρέωση περιλαμβάνει εκείνες τις υποχρεώσεις ή απαιτήσεις 

από τις φορολογικές αρχές που σχετίζονται με την τρέχουσα ή προηγούμενες περιόδους αναφοράς 

και που δεν έχουν καταβληθεί μέχρι την ημερομηνία του Ισολογισμού. Υπολογίζονται σύμφωνα με 

τους φορολογικούς συντελεστές και τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν και βάσει των 
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φορολογητέων κερδών κάθε περιόδου. Όλες οι μεταβολές στις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις ή 

υποχρεώσεις αναγνωρίζονται ως έξοδο φόρου στα αποτελέσματα. 

Περιλαμβάνει επίσης τον φόρο εισοδήματος και τις προσαυξήσεις φόρου εισοδήματος που θα 

προκύψουν από τον μελλοντικό φορολογικό έλεγχο. 

Ο φόρος εισοδήματος αναγνωρίζεται ως έσοδο ή έξοδο στην κατάσταση αποτελεσμάτων. Κατ’ 

εξαίρεση, ο φόρος εισοδήματος που αφορά γεγονότα, οι συνέπειες των οποίων αναγνωρίζονται στα 

ίδια κεφάλαια, αναγνωρίζεται στα ίδια κεφάλαια είτε κατ’ ευθείαν, είτε μέσω της κατάστασης των 

λοιπών συνολικών εισοδημάτων. 

3.11.2.  Αναβαλλόμενη Φορολογία Εισοδήματος 

Ο αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος, προσδιορίζεται με την μέθοδο της υποχρέωσης, με βάση τις 

προσωρινές διαφορές μεταξύ της λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των περιουσιακών 

στοιχείων και των υποχρεώσεων και υπολογίζεται με τους φορολογικούς συντελεστές που 

αναμένεται να ισχύουν κατά τον χρόνο ανάκτησης της λογιστικής αξίας των περιουσιακών 

στοιχείων και του διακανονισμού των υποχρεώσεων. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

αναγνωρίζονται κατά την έκταση που αναμένεται ότι θα υπάρξει μελλοντικό φορολογητέο κέρδος 

για την χρησιμοποίηση των προσωρινών διαφορών που τις δημιουργούν. 

Η αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση επανεξετάζεται σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού και 

μειώνεται κατά την έκταση που δεν είναι πλέον πιθανό ότι επαρκές φορολογητέο κέρδος θα είναι 

διαθέσιμο για να επιτρέψει την αξιοποίηση της ωφέλειας μέρους ή του συνόλου αυτής της 

αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 

αναγνωρίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές διαφορές.  

Για τις φορολογικές ζημιές που μπορούν να μεταφερθούν σε επόμενες περιόδους αναγνωρίζονται 

αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις κατά την έκταση που αναμένεται ότι θα υπάρξει αντίστοιχο 

φορολογητέο κέρδος εντός της περιόδου συμψηφισμού των μεταφερόμενων φορολογικών ζημιών. 

3.12. Παροχές σε εργαζόμενους 

Η Εταιρεία καταβάλλει εισφορές σε προγράμματα παροχών σε εργαζόμενους μετά την έξοδο από 

την υπηρεσία σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Τα προγράμματα αυτά διαχωρίζονται σε 

προγράμματα καθορισμένων παροχών και προγράμματα καθορισμένων εισφορών. 

3.12.1. Προγράμματα καθορισμένων εισφορών  

Τα προγράμματα καθορισμένων εισφορών αφορούν εισφορές σε ανεξάρτητα από την Εταιρεία 

ασφαλιστικά ταμεία για συνταξιοδοτικές παροχές των εργαζομένων για τις οποίες η Εταιρεία δεν 

έχει νομική ή συμβατική υποχρέωση για επιπλέον μελλοντικές παροχές. Οι εισφορές αυτές 

αναγνωρίζονται στις δαπάνες προσωπικού στην κατάσταση συνολικών εσόδων εφαρμόζοντας την 

αρχή των δεδουλευμένων.  

3.12.2. Προγράμματα καθορισμένων παροχών 

Σύμφωνα με τον Ν.2112/20 και 4093/2012 η Εταιρεία καταβάλλει στους εργαζόμενους αποζημιώσεις 

επί αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης. Το ύψος των καταβαλλόμενων ποσών αποζημίωσης 

εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας και το ύψος των αποδοχών. Η θεμελίωση δικαιώματος 

συμμετοχής σε αυτά τα προγράμματα, πραγματοποιείται μέσω της κατανομή των παροχών στα 
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τελευταία 16 έτη μέχρι την ημερομηνία συνταξιοδότησης των εργαζομένων ακολουθώντας την 

κλίμακα του Ν.4093/2012. 

Η υποχρέωση που αναγνωρίζεται στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης για τα προγράμματα 

καθορισμένων παροχών αποτελεί την παρούσα αξία της υποχρέωσης για την καθορισμένη παροχή 

μείον την εύλογη αξία των στοιχείων του ενεργητικού του προγράμματος (αποθεματικό από τις 

καταβολές στην ασφαλιστική εταιρεία) και τις μεταβολές που προκύπτουν από οποιοδήποτε 

αναλογιστικό κέρδος ή ζημία και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης 

παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της 

προβεβλημένης πιστωτικής μονάδας (projected unit credit method).  

Ένα πρόγραμμα συγκεκριμένων παροχών καθορίζει με βάση διάφορες παραμέτρους, όπως η ηλικία, 

τα έτη προϋπηρεσίας, ο μισθός, συγκεκριμένες υποχρεώσεις για καταβλητέες παροχές. Οι προβλέψεις 

που αφορούν την περίοδο περιλαμβάνονται στο σχετικό κόστος προσωπικού στις συνημμένες απλές 

και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και συνίστανται από το τρέχον και παρελθόν κόστος 

υπηρεσίας, το σχετικό χρηματοοικονομικό κόστος, τα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές και τις όποιες 

πιθανές πρόσθετες επιβαρύνσεις. Αναφορικά με τα μη αναγνωρισμένα αναλογιστικά κέρδη ή ζημιές, 

ακολουθείται το αναθεωρημένο ΔΛΠ 19, το οποίο περιλαμβάνει μια σειρά από τροποποιήσεις στην 

λογιστική των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών, μεταξύ άλλων: 

• την αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών /ζημιών στα λοιπά συνολικά έσοδα και την 

οριστική εξαίρεση τους από τα αποτελέσματα της χρήσης, 

• τη μη αναγνώριση πλέον των αναμενόμενων αποδόσεων των επενδύσεων του προγράμματος 

στα αποτελέσματα της χρήσης αλλά την αναγνώριση του σχετικού τόκου επί της καθαρής 

υποχρέωσης/(απαίτησης) της παροχής υπολογιζόμενου βάσει του προεξοφλητικού επιτοκίου 

που χρησιμοποιείται για την επιμέτρηση της υποχρέωσης καθορισμένων παροχών, 

• την αναγνώριση του κόστους προϋπηρεσίας στα αποτελέσματα της χρήσης την νωρίτερα εκ 

των ημερομηνιών τροποποίησης του προγράμματος ή όταν αναγνωρίζεται η σχετική 

αναδιάρθρωση ή η τερματική παροχή, 

• λοιπές αλλαγές περιλαμβάνουν νέες γνωστοποιήσεις, όπως ποσοτική ανάλυση ευαισθησίας. 

3.12.3. Βραχυπρόθεσμες παροχές στο προσωπικό  

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές στο προσωπικό καταχωρούνται στις δαπάνες προσωπικού στην 

κατάσταση συνολικών εσόδων όταν πραγματοποιούνται και δεν προεξοφλούνται.  

3.13. Αναγνώριση εσόδων  

Η Εταιρεία υιοθετώντας τα ΔΠΧΑ αναγνωρίζει τα έσοδα από συμβάσεις µε πελάτες με βάση την 

ακόλουθη προσέγγιση πέντε βημάτων: 

Βήμα 1: Προσδιορισμό των συμβάσεων με τους πελάτες  

Βήμα 2: Προσδιορισμό των υποχρεώσεων εκτέλεσης στη σύμβαση 

Βήμα 3: Προσδιορισμό της τιμής συναλλαγής  

Βήμα 4: Κατανομή της τιμής συναλλαγής στις υποχρεώσεις εκτέλεσης της σύμβασης  

Βήμα 5: Αναγνώριση εσόδων όταν (ή ως) ικανοποιείται μια υποχρέωση εκτέλεσης. 
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Η τιμή συναλλαγής είναι το ποσό του ανταλλάγματος σε μία σύμβαση για το οποίο η Εταιρεία 

αναμένει να έχει δικαίωμα, ως αντάλλαγμα για τη μεταβίβαση υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών 

σε έναν πελάτη, εξαιρουμένων ποσών που εισπράττονται για λογαριασμό τρίτων (φόρος 

προστιθέμενης αξίας, λοιποί φόροι επί των πωλήσεων). Εάν το αντάλλαγμα είναι μεταβλητό, τότε η 

Εταιρεία εκτιμάει το ποσό του ανταλλάγματος που θα δικαιούται για τη μεταβίβαση των 

υποσχόμενων αγαθών ή υπηρεσιών με τη μέθοδο της αναμενόμενης αξίας ή με τη μέθοδο του πιο 

πιθανού ποσού. Η τιμή της συναλλαγής, συνήθως, κατανέμεται στις επιμέρους δεσμεύσεις εκτέλεσης 

με βάση τις σχετικές αυτοτελείς τιμές πώλησης κάθε υποσχόμενου στη σύμβαση, διακριτού αγαθού 

ή υπηρεσίας. 

Τα έσοδα αναγνωρίζονται όταν εκπληρώνονται οι σχετικές δεσμεύσεις εκτέλεσης, είτε σε μία 

συγκεκριμένη χρονική στιγμή (συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση αγαθών σε 

έναν πελάτη) είτε με την πάροδο του χρόνου (συνήθως για υποσχέσεις που αφορούν στη μεταβίβαση 

υπηρεσιών σε έναν πελάτη). 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει μία συμβατική υποχρέωση για ποσά που λαμβάνει από τους πελάτες 

(προπληρωμές) τα οποία αφορούν σε δεσμεύσεις εκτέλεσης που δεν έχουν εκπληρωθεί, καθώς 

επίσης και όταν διατηρεί δικαίωμα επί ενός τιμήματος το οποίο είναι ανεπιφύλακτο (αναβαλλόμενο 

έσοδο) πριν την εκτέλεση των δεσμεύσεων εκτέλεσης της σύμβασης και τη μεταφορά των αγαθών ή 

των υπηρεσιών. Η συμβατική υποχρέωση αποαναγνωρίζεται όταν εκτελεστούν οι δεσμεύσεις 

εκτέλεσης και το έσοδο αναγνωρισθεί στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων. 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει μία απαίτηση από πελάτη όταν υπάρχει ένα άνευ προϋποθέσεων δικαίωμα 

να λάβει το τίμημα για τις εκτελεσμένες δεσμεύσεις εκτέλεσης της σύμβασης προς τον πελάτη.  

Αντίστοιχα, Η Εταιρεία αναγνωρίζει ένα στοιχείο του ενεργητικού από συμβάσεις όταν έχει 

ικανοποιήσει τις δεσμεύσεις εκτέλεσης, πριν ο πελάτης πληρώσει ή πριν καταστεί απαιτητή η 

πληρωμή, για παράδειγμα όταν τα αγαθά ή οι υπηρεσίες μεταβιβάζονται στον πελάτη πριν από το 

δικαίωμα της Εταιρείας για την έκδοση τιμολογίου. 

Κάτωθι αποτυπώνονται οι κατηγορίες εσόδων:  

3.13.1. Πωλήσεις αγαθών 

Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν η Εταιρεία παραδίδει αγαθά στους πελάτες, τα αγαθά 

γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα εξασφαλισμένη. Οι 

λιανικές πωλήσεις γίνονται συνήθως μετρητοίς ή μέσω πιστωτικών καρτών. Το αναγνωριζόμενο 

έσοδο σ’ αυτές τις περιπτώσεις είναι το μικτό ποσό που εισπράττεται, στο οποίο περιλαμβάνονται 

και οι αμοιβές των πιστωτικών καρτών. Τα έξοδα των πιστωτικών καρτών στη συνέχεια βαρύνουν 

τα χρηματοοικονομικά έξοδα.  

3.13.2.  Παροχή υπηρεσιών 

Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της υπηρεσίας 

υπολογιζόμενο από το απορροφηθέν κόστος μέχρι την ημερομηνία του ισολογισμού, σε σχέση με το 

εκτιμώμενο συνολικό κόστος. 

3.13.3.  Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του πραγματικού 

επιτοκίου. 
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3.13.4.  Έσοδα από δικαιώματα 

Τα έσοδα από δικαιώματα λογίζονται στη βάση του δουλευμένου, σύμφωνα με την ουσία των 

σχετικών συμβάσεων. 

3.13.5.  Μερίσματα 

Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους. 

3.14. Αναγνώριση εξόδων 

Τα έξοδα αναγνωρίζονται στην Κατάσταση Συνολικών Εσόδων σε δεδουλευμένη βάση. Τα έξοδα από 

τόκους αναγνωρίζονται σε δεδουλευμένη βάση. 

3.15. Κέρδη ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν στους 

μετόχους της Εταιρείας με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία 

κατά τη διάρκεια κάθε λογιστικής περιόδου, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που 

αποκτήθηκαν ως ίδιες μετοχές.  

3.16. Μισθώσεις 

Η Εταιρεία ως μισθωτής 

Κατά την έναρξη ισχύος μίας σύμβασης, η Εταιρεία εκτιμάει εάν η σύμβαση αποτελεί, ή εμπεριέχει, 

μίσθωση. Μια σύμβαση αποτελεί, ή εμπεριέχει, μίσθωση εάν η σύμβαση μεταβιβάζει το δικαίωμα 

ελέγχου της χρήσης ενός αναγνωριζόμενου περιουσιακού στοιχείου για συγκεκριμένη χρονική 

περίοδο έναντι ανταλλάγματος. Η Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις από μισθώσεις για τις 

πληρωμές μισθώσεων και περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης που αντιπροσωπεύουν το 

δικαίωμα χρήσης των υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων. 

i. Περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης 

Η Εταιρεία αναγνωρίζει τα περιουσιακά στοιχεία με δικαίωμα χρήσης κατά την ημερομηνία έναρξης 

της μισθωτικής περιόδου (δηλ. την ημερομηνία που το υποκείμενο περιουσιακό στοιχείο είναι 

διαθέσιμο προς χρήση). Αναφορικά με τη μεταγενέστερη επιμέτρηση, η Εταιρεία, εφαρμόζει τη 

μέθοδο κόστους για την επιμέτρηση των δικαιωμάτων χρήσης μισθωμένων περιουσιακών 

στοιχείων. Το δικαίωμα χρήσης μισθωμένων περιουσιακών στοιχείων επιμετρείται στο κόστος μετά 

την αφαίρεση των συσσωρευμένων αποσβέσεων και των συσσωρευμένων ζημιών απομείωσης και 

αναπροσαρμόζεται λόγω επαναμέτρησης της υποχρέωσης από μισθώσεις. Τα περιουσιακά στοιχεία 

με δικαίωμα χρήσης αποσβένονται με βάση τη σταθερή μέθοδο στη μικρότερη χρονική περίοδο 

μεταξύ της διάρκειας της μίσθωσης και της ωφέλιμης ζωής τους. 

ii. Υποχρεώσεις από μισθώσεις  

Κατά την ημερομηνία έναρξης της μίσθωσης, η Εταιρεία επιμετράει την υποχρέωση από μισθώσεις 

στην παρούσα αξία των μισθωμάτων τα οποία πρόκειται να καταβληθούν κατά τη διάρκεια 

μίσθωσης. Οι πληρωμές συμπεριλαμβάνουν τα συμβατικά σταθερά μισθώματα και μεταβλητά 

μισθώματα που εξαρτώνται από κάποιον δείκτη. Τα μεταβλητά μισθώματα που δεν εξαρτώνται από 

κάποιον δείκτη, αναγνωρίζονται ως έξοδο στην περίοδο που επέρχεται το γεγονός ή η συνθήκη και 

γίνεται η πληρωμή. Αναγνωρίζεται τόκος-έξοδο επί των υποχρεώσεων από μισθώσεις, ενώ το 

λογιστικό τους υπόλοιπο μειώνεται προκειμένου να αποτυπώνει τις καταβολές των μισθωμάτων. Σε 
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περίπτωση επαναξιολογήσεων ή τροποποιήσεων, το λογιστικό υπόλοιπο των υποχρεώσεων από 

μισθώσεις επαναμετρείται ώστε να απεικονίζονται τα αναθεωρημένα μισθώματα.  

3.17. Διανομή μερισμάτων 

Η διανομή μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις 

ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις την ημερομηνία κατά την οποία η διανομή εγκρίνεται από 

την Γενική Συνέλευση των μετόχων. 

3.18. Προβλέψεις 

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν μία παρούσα δέσμευση είναι πιθανό ότι θα οδηγήσει σε εκροή 

οικονομικών πόρων και αυτή μπορεί να εκτιμηθεί αξιόπιστα. Ο χρόνος πραγματοποίησης ή το ποσό 

της εκροής μπορεί να είναι αβέβαια. Μία παρούσα δέσμευση προκύπτει από την παρουσία μίας 

νομικής ή τεκμαιρόμενης δέσμευσης που έχει προκύψει από γεγονότα του παρελθόντος.  

Κάθε σχηματισμένη πρόβλεψη χρησιμοποιείται μόνο για τα έξοδα για τα οποία είχε αρχικώς 

σχηματιστεί. Οι προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ημερομηνία Ισολογισμού και προσαρμόζονται 

προκειμένου να απεικονίζουν την τρέχουσα καλύτερη εκτίμηση.  

Οι προβλέψεις αποτιμώνται στο προσδοκώμενο κόστος που απαιτείται για να διακανονιστεί η 

παρούσα δέσμευση, με βάση τα πιο αξιόπιστα τεκμήρια που είναι διαθέσιμα κατά την ημερομηνία 

Ισολογισμού, περιλαμβάνοντας τους κινδύνους και τις αβεβαιότητες σχετικά με την παρούσα 

δέσμευση.  

Όταν η επίδραση της διαχρονικής αξίας του χρήματος είναι σημαντική, το ποσό της πρόβλεψης είναι 

η παρούσα αξία της εκροής που αναμένεται να απαιτηθεί προκειμένου να τακτοποιηθεί η 

υποχρέωση. 

Όταν χρησιμοποιείται η μέθοδος της προεξόφλησης, η λογιστική αξία μιας πρόβλεψης αυξάνει σε 

κάθε περίοδο έτσι ώστε να αντανακλά την πάροδο του χρόνου. Αυτή η αύξηση αναγνωρίζεται ως 

χρηματοοικονομικό έξοδο στα αποτελέσματα.  

Αν δεν είναι εφεξής πιθανό ότι μία εκροή πόρων, που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη, θα 

απαιτηθεί για να διακανονιστεί η υποχρέωση, η πρόβλεψη αναστρέφεται. 

3.19. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά 

γνωστοποιούνται, εκτός αν η πιθανότητα εκροών πόρων οι οποίοι ενσωματώνουν οικονομικά 

οφέλη είναι ελάχιστη. Δεν έχουν αναγνωριστεί ενδεχόμενες υποχρεώσεις κατά την 31.12.2024 και 

31.12.2023. 

3.20. Ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία 

Πιθανές εισροές από οικονομικά οφέλη για την Εταιρεία που δεν πληρούν τα κριτήρια ενός 

περιουσιακού στοιχείου θεωρούνται ενδεχόμενες απαιτήσεις και γνωστοποιούνται στις σημειώσεις 

των οικονομικών καταστάσεων. Δεν υπάρχουν ενδεχόμενες απαιτήσεις κατά την 31.12.2024 και 

31.12.2023. 

3.21. Γνωστοποιήσεις συγκριτικών αναμορφώσεων 

Όπου κρίνεται απαραίτητο, τα συγκριτικά στοιχεία της προηγούμενης περιόδου 

αναπροσαρμόζονται για να καλύψουν αλλαγές στην παρουσίαση της τρέχουσας περιόδου. 
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4. Χρηματοοικονομικός κίνδυνος 

Η Εταιρεία εκτίθενται στους παρακάτω χρηματοοικονομικούς κινδύνους: 

• Πιστωτικός κίνδυνος 

• Κίνδυνος ρευστότητας 

• Κίνδυνος επιτοκίων 

• Κίνδυνος συναλλάγματος 

• Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου 

Η σημείωση αυτή παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση της Εταιρείας σε κάθε έναν από τους 

ανωτέρω κινδύνους, για τους στόχους της Εταιρείας, τις πολιτικές και τις διαδικασίες που εφαρμόζει 

για την επιμέτρηση και τη διαχείριση του κινδύνου. Περισσότερα ποσοτικά στοιχεία για αυτές τις 

γνωστοποιήσεις περιλαμβάνονται σε όλο το εύρος των οικονομικών καταστάσεων. Οι πολιτικές 

διαχείρισης κινδύνου εφαρμόζονται προκειμένου να αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι 

που αντιμετωπίζει η Εταιρεία, να τίθενται όρια ανάληψης κινδύνου και να εφαρμόζονται έλεγχοι ως 

προς αυτά. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου εξετάζονται περιοδικά ώστε να ενσωματώνουν τις 

αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις δραστηριότητες της Εταιρείας. 

4.1. Πιστωτικός κίνδυνος 

Πιστωτικός κίνδυνος είναι ο κίνδυνος χρηματοοικονομικής απώλειας της Εταιρείας εάν κάποιος 

πελάτης ή αντισυμβαλλόμενος χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου αθετήσει τις 

συμβατικές του υποχρεώσεις.  

Ο μέγιστος πιστωτικός κίνδυνος που είναι εκτεθειμένη η Εταιρεία, κατά την ημερομηνία κατάρτισης 

των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, είναι η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών 

περιουσιακών τους στοιχείων. 

Για την αντιμετώπισή του, η Εταιρεία έχει θεσπίσει και εφαρμόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου με 

στόχο την ελαχιστοποίηση του κινδύνου, όπως μεταξύ άλλων η εξέταση των οικονομικών στοιχείων 

των πελατών σε περιοδική βάση, η αναπροσαρμογή των πιστωτικών επίσης ορίων εάν αυτό είναι 

αναγκαίο, ο σχεδιασμός πιστωτικής πολιτικής της Εταιρείας σε σχέση με την πολιτική πωλήσεων, τη 

στενή παρακολούθηση των ανοιχτών υπολοίπων και τη λήψη εξασφαλιστικών μέσων για την 

είσπραξη των απαιτήσεων. Επίσης, τηρεί ασφαλιστήρια συμβόλαια κάλυψης των ανοιχτών 

απαιτήσεων όπου είναι δυνατό και μέσω των συμβάσεων πρακτορείας επιχειρηματικών απαιτήσεων 

προεξοφλεί με την εκχώρηση χωρίς αναγωγή εμπορικές απαιτήσεις μειώνοντας περαιτέρω τον 

πιστωτικό κίνδυνο.  

Για την παρακολούθηση του πιστωτικού κινδύνου, οι πελάτες ομαδοποιούνται ανάλογα με την 

κατηγορία που ανήκουν, τα χαρακτηριστικά πιστωτικού κινδύνου τους, την ενηλικίωση των 

απαιτήσεων τους και τα τυχόν προηγούμενα προβλήματα εισπραξιμότητας που έχουν επιδείξει, 

λαμβάνοντας επιπλέον υπόψη μελλοντικούς παράγοντες σε σχέση με τους πελάτες καθώς και το 

οικονομικό περιβάλλον. 

Στα πλαίσια προσδιορισμού του κινδύνου αθέτησης κατά την αρχική αναγνώριση των εμπορικών 

απαιτήσεων, η Εταιρεία και οι επενδύσεις της ορίζουν την αθέτηση με βάση τα παρακάτω γενικά 

κριτήρια: 

• έχουν παρέλθει 180 ημέρες ή περισσότερο από τη λήξη της εμπορικής απαίτησης και 

• ο οφειλέτης δεν είναι σε θέση να εξοφλήσει πλήρως τις πιστωτικές του υποχρεώσεις 
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Όσον αφορά το χρονικό διάστημα των 180 ημερών, ενδέχεται κατά περίπτωση να εφαρμόζονται 

διαφορετικά χρονικά διαστήματα ως κριτήρια αθέτησης, τα οποία να θεωρούνται καταλληλότερα 

ανάλογα και με τα επιμέρους χαρακτηριστικά των πελατών της Εταιρείας. 

Αναφορικά με την πολιτική διαγραφών, ένα χρηματοοικονομικό περιουσιακό στοιχείο διαγράφεται 

όταν δεν υπάρχουν εύλογες προοπτικές ανάκτησής του είτε εις ολόκληρο είτε εν μέρει. Η Εταιρεία 

διενεργεί σχετική εκτίμηση σε επίπεδο πελάτη αναφορικά με το ποσό και το χρονοδιάγραμμα της 

διαγραφής αξιολογώντας κατά πόσο υφίσταται βάσιμη προσδοκία για την ανάκτηση του σχετικού 

περιουσιακού στοιχείου. 

Απομείωση χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

Η Εταιρεία εφαρμόζει την απλοποιημένη προσέγγιση του Δ.Π.Χ.Α. 9 για τον υπολογισμό των 

αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, σύμφωνα με την οποία, η πρόβλεψη ζημιάς επιμετράται πάντοτε 

σε ποσό ίσο με τις αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές καθ' όλη τη διάρκεια ζωής για τις απαιτήσεις από 

πελάτες, τα συμβατικά περιουσιακά στοιχεία και τις απαιτήσεις από μισθώσεις.  

Κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 και την 31η Δεκεμβρίου 2023, τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά 

στοιχεία που διαθέτει η Εταιρεία και τα οποία υπόκεινται στο μοντέλο των αναμενόμενων 

πιστωτικών ζημιών αφορούν εμπορικές απαιτήσεις.  

Οι λογιστικές τους αξίες κατά τις παραπάνω ημερομηνίες αναφοράς έχουν ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Απαιτήσεις από πελάτες 6.808 3.954 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένες εταιρείες (σημ. 29.1) 120 329 

Επιταγές εισπρακτέες 148 101 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (567) (539) 

Πελάτες 6.509 3.845 

Η πολιτική που ακολουθείται αναφορικά με την απομείωση απαιτήσεων είναι η διενέργεια ελέγχου 

απομείωσης των απαιτήσεων, σε κάθε ημερομηνία αναφοράς, χρησιμοποιώντας πίνακα με βάση τον 

οποίο υπολογίζονται οι αναμενόμενες πιστωτικές ζημίες ανά κατηγορία πελάτη βάσει της 

ενηλικίωσης των ληξιπρόθεσμων οφειλών τους. 

Λόγω της ευρείας διαφοροποίησης των τομέων δραστηριοποίησης των επενδύσεων της Εταιρείας, 

η εκτίμηση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών υπολογίζεται και παρακολουθείται ανά τομέα 

δραστηριοποίησης λαμβάνοντας υπόψη την κατηγορία πελάτη και το ευρύτερο οικονομικό 

περιβάλλον στο οποίο δραστηριοποιούνται. Σε κάθε περίπτωση, απαιτήσεις καθυστερημένες άνω 

των 365 ημερών είναι πλήρως απομειωμένες.  

Η ενηλικίωση των υπολοίπων πελατών κατά τις ημερομηνίες ισολογισμού ήταν: 

  
31.12.2024 

     Ποσά σε χιλ. € 
Μη 

ληξιπρόθεσμα 

1 έως 90 

μέρες  

91 έως 

180 μέρες  

181 έως 

365 μέρες  

>365 

μέρες  
Σύνολο 

Εμπορικές απαιτήσεις 4.769 1.651 84 20 551 7.076 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις 
(5) (8) (2) (1) (551) (567) 

Σύνολο 4.764 1.643 82 19 -   6.509 
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31.12.2023 

     Ποσά σε χιλ. € 
Μη 

ληξιπρόθεσμα 

1 έως 90 

μέρες  

91 έως 

180 μέρες  

181 έως 

365 μέρες  

>365 

μέρες  
Σύνολο 

Εμπορικές απαιτήσεις 2.683 1.055 96 24 526 4.384 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς 

απαιτήσεις 
(2) (5) (2) (4) (526) (539) 

Σύνολο 2.681 1.050 94 20 -   3.845 
 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της Εταιρείας είναι επενδυμένα σε αντισυμβαλλόμενους με 

υψηλή πιστοληπτική αξιολόγηση και για μικρό χρονικό διάστημα και θεωρούνται ότι έχουν χαμηλό 

πιστωτικό κίνδυνο. 

4.2. Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στην αδυναμία της Εταιρείας να εκπληρώσει τις 

χρηματοοικονομικές της υποχρεώσεις όταν αυτές λήγουν. 

Η Εταιρεία έχει δανειακές γραμμές χρηματοδότησης και κεφαλαιακή επάρκεια οι οποίες καλύπτουν 

τις ταμειακές της ανάγκες υπό τις παρούσες συνθήκες. Παράγοντες οι οποίοι μπορούν να 

επιβαρύνουν την ταμειακή της ρευστότητα κατά το 2024 είναι σημαντικές και απρόβλεπτες 

επισφάλειες, διακοπή του δανεισμού από τράπεζες, αλλαγή των όρων πίστωσης από προμηθευτές, 

αυξημένες ανάγκες σε κεφάλαιο κίνησης και μπορεί να οδηγήσουν σε έλλειψη ταμειακής 

ρευστότητας. 

Για την αποφυγή των κινδύνων ρευστότητας η Εταιρεία διενεργεί πρόβλεψη ταμειακών ροών για 

περίοδο έτους κατά τη σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού, και μηνιαία κυλιόμενη πρόβλεψη ενός 

μήνα έτσι ώστε να εξασφαλίζουν ότι διαθέτουν αρκετά ταμειακά διαθέσιμα για να καλύψουν τις 

λειτουργικές τους ανάγκες, συμπεριλαμβανομένης της κάλυψης των χρηματοοικονομικών 

υποχρεώσεών της. Η πολιτική αυτή δε λαμβάνει υπόψη της τη σχετική επίδραση από ακραίες 

συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν. Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις συμβατικές 

λήξεις των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων των εκτιμήσεων για 

πληρωμές τόκων: 

    Ποσά σε χιλ. € 
Λογιστική 

αξία 

Συνολικές 

Συμβατικές 

ταμειακές ροές 

Έως 1 έτος 
Από 1 έως 

5 έτη 

31η Δεκεμβρίου 2024         

Δανειακές υποχρεώσεις 1.267 1.267 1.267 -   

Υποχρεώσεις μισθώσεων 856 906 362 544 

Προμηθευτές 7.773 7.773 7.773 -   

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.617 3.617 3.617 -   

Σύνολο 13.512 13.562 13.018 544 

     
31η Δεκεμβρίου 2023     
Δανειακές υποχρεώσεις 3.588 3.588 3.588 -   

Υποχρεώσεις μισθώσεων 1.098 1.170 359 811 

Προμηθευτές 3.568 3.568 3.568 -   

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.285 4.285 4.285 -   

Σύνολο 12.539 12.611 11.800 811 
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4.3. Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο κίνδυνος επιτοκίου προέρχεται κυρίως από το δανεισμό της Εταιρείας. Η Εταιρεία χρηματοδοτεί 

τις ανάγκες της σε κεφάλαιο κίνησης μέσω δανεισμού είτε με σταθερά είτε με κυμαινόμενα επιτόκια. 

Τα δάνεια με κυμαινόμενο επιτόκιο εκθέτουν την Εταιρεία σε κίνδυνο επιτοκίου λόγω μεταβολών 

των επιτοκίων δανεισμού.  

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζεται η επίδραση στη κατάσταση αποτελεσμάτων από μία 

μεταβολή του μέσου επιτοκίου δανεισμού κατά 20%, με τις άλλες μεταβλητές να παραμένουν 

σταθερές, μέσω της επίδρασής της στο δανεισμό με κυμαινόμενο επιτόκιο:  

     Επίδραση στα κέρδη μετά φόρων 

     Ποσά σε χιλ. € 

01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Αύξηση κατά 20% του μέσου επιτοκίου δανεισμού (26) (78) 

Μείωση κατά 20% του μέσου επιτοκίου δανεισμού 26 78 

4.4. Κίνδυνος συναλλάγματος  

Το ύψος των αγορών και των υποχρεώσεων της Εταιρείας που είναι εκφρασμένες σε ξένο νόμισμα 

είναι αμελητέο σε σχέση με τα μεγέθη της Εταιρείας, επομένως ο συναλλαγματικός κίνδυνος είναι 

ασήμαντος και δεν τυγχάνει ιδιαίτερου χειρισμού από την Εταιρεία. 

4.5. Κίνδυνος διαχείρισης κεφαλαίου  

Ο πρωταρχικός στόχος της Εταιρείας σχετικά με την διαχείριση του κεφαλαίου είναι η διασφάλιση 

και διατήρηση ισχυρής πιστοληπτικής ικανότητας και υγιών κεφαλαιακών δεικτών με σκοπό την 

υποστήριξη των επιχειρηματικών σχεδίων και τη μεγιστοποίηση της αξίας προς όφελος των 

μετόχων. 

Η Εταιρεία διατηρεί ισχυρή κεφαλαιακή διάρθρωση, όπως αποδεικνύεται από τα επίπεδα του δείκτη 

Καθαρός Δανεισμός/EBITDA που διαμορφώθηκε σε -0,38x κατά την 31.12.2024 έναντι 1,1x την 

31.12.2023. Επιπρόσθετα, παράγουν υψηλές ταμειακές ροές που επιτρέπουν την καλύτερη διαχείριση 

των απαιτούμενων ταμειακών διαθεσίμων για την διασφάλιση της ομαλής καθημερινής της 

λειτουργίας, ενώ ταυτόχρονα διαφοροποιούν τα ταμειακά τους διαθέσιμα ώστε να επιτύχουν 

ευελιξία στην διαχείριση του κεφαλαίου κίνησης. Η Εταιρεία διαχειρίζεται την κεφαλαιακή 

διάρθρωση και πραγματοποιεί τις αναγκαίες προσαρμογές προκειμένου να εναρμονίζεται με τις 

αλλαγές στο επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον στο οποίο λειτουργεί και επιχειρεί. Για τη 

βελτιστοποίηση της κεφαλαιακής διάρθρωσης, η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα να προσαρμόσουν το 

μέρισμα που καταβάλλεται στους μετόχους, να επιστρέψουν κεφάλαιο στους μετόχους ή να 

εκδώσουν νέες μετοχές. 
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5. Ενσώματα πάγια και άυλα περιουσιακά στοιχεία 

Η λογιστική αξία των παγίων που εμφανίζονται στον ισολογισμό, για τις παρουσιαζόμενες περιόδους 

αναλύονται ως εξής: 

      Ενσώματα πάγια 

      Ποσά σε χιλ. € 

Μηχανήματα 

Τεχνικών 

εγκαταστάσεων 

& Λοιπός 

μηχ/κός 

εξοπλισμός 

Μεταφορικά 

μέσα 

Έπιπλα & 

Λοιπός 

εξοπλισμός 

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση 
Σύνολο 

Κόστος Κτήσης         

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2023 417 - 1.733 -  2.150 

Προσθήκες Χρήσης -   - 198 -  198 

Μειώσεις Χρήσης -   - (607) -  (607) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2023 417 - 1.324 -  1.741 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις   -      

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2023 (417) - (1.361) -  (1.778) 

Αποσβέσεις Χρήσης -   - (142) -  (142) 

Μειώσεις Χρήσης -   - 607 -  607 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2023 (417) - (896) -  (1.313) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 

2023 -   
- 

428 
-  

428 

Κόστος Κτήσης         

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2024 417  1.324 - 1.741 

Προσθήκες Χρήσης -   33 81 48 163 

Μειώσεις Χρήσης -   -   (1) -   (1) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2024 417 33 1.404 48 1.903 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις         

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2024 (417) - (896) -   (1.313) 

Αποσβέσεις Χρήσης -   (6) (149) -   (155) 

Μειώσεις Χρήσης -   -   1 -   1 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2024 (417) (6) (1.045) -   (1.467) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 

2024 -   28 360 48 436 

Δεν υπάρχουν υφιστάμενα επί των παγίων εμπράγματα βάρη. Η Εταιρεία δεν έχει συμβατικές 

δεσμεύσεις για την απόκτηση ενσώματων παγίων. 
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     Άυλα περιουσικά στοιχεία 

     Ποσά σε χιλ. € 

Ανάπτυξη 

Λογισμικού 

Αγορές 

Λογισμικού 
Σύνολο 

Κόστος Κτήσης       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2023 1.531 1.423 2.954 

Προσθήκες Χρήσης -   -   -   

Μειώσεις Χρήσης -   -   -   

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2023 1.531 1.423 2.954 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2023 (1.172) (1.091) (2.262) 

Αποσβέσεις Χρήσης (95) (102) (197) 

Μειώσεις Χρήσης -   -   -   

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2023 (1.267) (1.193) (2.460) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2023 264 230 494 

Κόστος Κτήσης       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2024 1.531 1.423 2.954 

Προσθήκες Χρήσης -   -   -   

Μειώσεις Χρήσης -   -   -   

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2024 1.531 1.423 2.954 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2024 (1.267) (1.193) (2.460) 

Αποσβέσεις Χρήσης (96) (70) (166) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2024 (1.363) (1.263) (2.625) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2024 168 160 329 

Επί των άυλων περιουσιακών στοιχείων με περιορισμένη διάρκεια ζωής πραγματοποιείται έλεγχος 

απομείωσης, όταν τα γεγονότα και οι συνθήκες υποδεικνύουν ότι η αναπόσβεστη αξία τους μπορεί 

να μην είναι πλέον ανακτήσιμη. Εάν η αναπόσβεστη αξία των εν λόγω άυλων παγίων υπερβαίνει την 

ανακτήσιμη αξία τους, το επιπλέον ποσό αφορά σε ζημιά απομείωσης, η οποία αναγνωρίζεται 

απευθείας σε επιβάρυνση των αποτελεσμάτων. 

Τα εσωτερικώς δημιουργούμενα άυλα στοιχεία της Εταιρείας τα οποία αφορούν το κόστος 

ανάπτυξης λογισμικού αποσβένονται στα 5-10 έτη. 

Οι αποσβέσεις των ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων παγίων αναγνωρίστηκαν στα 

αποτελέσματα της χρήσης. 

6. Μισθώσεις 

Η Εταιρεία μισθώνει γραφεία και οχήματα. Εξαιρουμένου των βραχυπρόθεσμων μισθώσεων και 

μισθώσεων μικρής αξίας, κάθε μίσθωση απεικονίζεται στην κατάσταση οικονομικής θέσης ως 

δικαίωμα χρήσης παγίων και υποχρέωση μίσθωσης. Κυμαινόμενα μισθώματα που δεν εξαρτώνται 

από δείκτες ή επιτόκια (όπως για παράδειγμα μισθώματα βάσει ποσοστού επί των πωλήσεων) δεν 

περιλαμβάνονται στην αρχική επιμέτρηση του δικαιώματος χρήσης και της υποχρέωσης μίσθωσης. 

Η Εταιρεία και οι επενδύσεις της κατηγοριοποιούν τα δικαιώματα χρήσης με αντίστοιχο τρόπο με 

την κατηγοριοποίηση των ενσώματων παγίων. 

  



  Σημειώσεις επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   45 

6.1. Δικαιώματα χρήσης παγίων 

     Ποσά σε χιλ. € Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Σύνολο 

Κόστος Κτήσης       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2023 1.402 348 1.750 

Προσθήκες Χρήσης 17 362 380 

Μειώσεις Χρήσης -   (135) (135) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2023 1.420 574 1.994 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2023 (540) (200) (740) 

Αποσβέσεις περιόδου (218) (100) (318) 

Μειώσεις περιόδου -   135 135 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2023 (758) (164) (923) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2023 661 410 1.071 

Κόστος Κτήσης       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2024 1.420 574 1.994 

Προσθήκες περιόδου -   93 93 

Μειώσεις περιόδου -   (57) (57) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2024 1.420 611 2.030 

Συσσωρευμένες Αποσβέσεις       

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 2024 (758) (164) (923) 

Αποσβέσεις περιόδου (218) (118) (336) 

Μειώσεις περιόδου -   52 52 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 2024 (976) (230) (1.206) 

Αναπόσβεστη αξία 31η Δεκεμβρίου 2024 443 381 824 

Οι αποσβέσεις των δικαιωμάτων χρήσης παγίων αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα της χρήσης. 

6.2. Υποχρεώσεις μισθώσεων 

Οι υποχρεώσεις μίσθωσης της Εταιρείας και των επενδύσεών της παρατίθενται παρακάτω σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 16: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 521 773 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 335 325 

Σύνολο υποχρεώσεων μισθώσεων 856 1.098 
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Οι μελλοντικές ελάχιστες καταβολές μισθωμάτων καθώς και η καθαρή παρούσα αξία αυτών κατά 

την 31η Δεκεμβρίου 2024 και 2023 αναλύονται ως εξής: 

    Ποσά σε χιλ. € 
Έως 1 

έτος 

Από 2 έως 

5 έτη 

Πάνω από 

5 έτη 
Σύνολο 

31η Δεκεμβρίου 2024         

Ελάχιστες καταβολές 362 544 -   906 

Χρηματοοικονομικό κόστος (27) (23) -   (50) 

Καθαρή παρούσα αξία 335 521 -   856 

     
31η Δεκεμβρίου 2023     
Ελάχιστες καταβολές 359 811 -   1.170 

Χρηματοοικονομικό κόστος (34) (38) -   (72) 

Καθαρή παρούσα αξία 325 773 -   1.098 

Η κίνηση της υποχρέωσης μισθώσεων κατά τη διάρκεια της τρέχουσας και προηγούμενης χρήσης, 

αναλύεται ως ακολούθως: 

 31.12.2024 

    Ποσά σε χιλ. € Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 680 417 1.098 

Ταμειακές μεταβολές:       

- Πληρωμές (234) (132) (366) 

Μη-ταμειακές μεταβολές:       

- Προσθήκες -   93 93 

- Τόκοι 17 20 37 

- Πρόωρα τερματισμένες μισθώσεις -   (5) (5) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 463 393 856 

 

  31.12.2023 

     Ποσά σε χιλ. € Κτίρια 
Μεταφορικά 

μέσα 
Σύνολο 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 874 154 1.027 

Ταμειακές μεταβολές:       

- Πληρωμές (235) (110) (345) 

Μη-ταμειακές μεταβολές:       

- Προσθήκες 18 362 380 

- Τόκοι 24 11 35 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου 680 417 1.098 

Καταβολές μισθωμάτων μη αναγνωρισμένες ως υποχρέωση 

Η Εταιρεία έχει επιλέξει να μην αναγνωρίζει υποχρέωση μίσθωσης για βραχυχρόνιες μισθώσεις 

(μισθώσεις με εκτιμώμενη διάρκεια έως 1 έτους) ή για μισθώσεις περιουσιακών στοιχείων χαμηλής 

αξίας. Οι καταβολές αυτών των μισθώσεων αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων. 

  



  Σημειώσεις επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   47 

Τα έξοδα που αφορούν τις παραπάνω περιπτώσεις και δεν έχουν συμπεριληφθεί στην επιμέτρηση 

της υποχρέωσης μίσθωσης, αναλύονται ως ακολούθως: 

    Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Βραχυχρόνιες μισθώσεις 93 46 

Σύνολο 93 46 

Οι συνολικές ταμειακές εκροές για μισθώσεις της χρήσης ανέρχονται σε € 459 χιλ. έναντι € 391 χιλ. 

την προηγούμενη χρήση.  

7. Υπεραξία 

     Ποσά  σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο στην αρχή της περιόδου 6.618 6.618 

Υπόλοιπο στην λήξη της περιόδου 6.618 6.618 

Κατά την 31.12.2024 διενεργήθηκε έλεγχος απομείωσης της υπεραξίας. Ο έλεγχος απομείωσης της 

υπεραξίας που προέκυψε από την συγχώνευση πραγματοποιήθηκε έχοντας επιμερίσει τα στοιχεία 

αυτά στις επιμέρους Μονάδες Δημιουργίας Ταμειακών Ροών. Το ανακτήσιμο ποσό της υπεραξίας 

που σχετίζεται με τις επιμέρους ΜΔΤΡ έχει προσδιοριστεί με βάση την αξία λόγω χρήσης, η οποία 

υπολογίστηκε με τη χρησιμοποίηση της μεθόδου των προεξοφλημένων ταμειακών ροών. 

Στον προσδιορισμό της αξίας λόγω χρήσης η Διοίκηση χρησιμοποιεί παραδοχές τις οποίες θεωρεί 

λογικές και βασίζονται στην καλύτερη δυνατή πληροφόρηση που έχει στη διάθεση της και ισχύει 

κατά την ημερομηνία αναφοράς των Οικονομικών Καταστάσεων. 

Από τον διενεργηθέντα έλεγχο απομείωσης, δεν προέκυψε η ανάγκη αποαναγνώρισης υπεραξίας. 

Η ανακτήσιμη αξία κάθε ΜΔΤΡ καθορίζεται σύμφωνα με τον υπολογισμό της αξίας λόγω χρήσης 

(value in use). Ο προσδιορισμός προκύπτει μέσω της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών 

ταμειακών ροών, όπως αναμένεται να παραχθούν από κάθε ΜΔΤΡ (μέθοδος των προεξοφλημένων 

ταμειακών ροών). Η συγκεκριμένη μεθοδολογία προσδιορισμού της αξίας χρήσης επηρεάζεται (έχει 

ευαισθησία) από τις εξής βασικές παραδοχές, όπως αυτές υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση για τον 

προσδιορισμό των μελλοντικών ταμειακών ροών. 

Από την κατάρτιση 5ετών επιχειρηματικών σχεδίων ανά ΜΔΤΡ, από τον ρυθμό ανάπτυξης στο 

διηνεκές καθώς και από το μέσο σταθμισμένο κόστος κεφαλαίου (WACC). 

Εκτός των ανωτέρω εκτιμήσεων σχετικά με τον προσδιορισμό της αξίας λόγω χρήσης των ΜΔΤΡ 

δεν έχουν υποπέσει στην αντίληψη της Διοίκησης, μεταβολές στις συνθήκες που ενδεχομένως να 

επηρέαζαν τις λοιπές παραδοχές της. Οι κυριότερες παραδοχές που υιοθετήθηκαν από τη Διοίκηση 

για τον υπολογισμό των μελλοντικών ταμειακών ροών, προκειμένου να προσδιοριστεί η αξία χρήσης 

και να διενεργηθεί έλεγχος απομείωσης είναι ρυθμός ανάπτυξης στο διηνεκές της τάξεως του 2,5% 

και WACC της τάξεως του 9,69%.  

Ανάλυση ευαισθησίας των ανακτήσιμων ποσών: 

Η Διοίκηση δεν γνωρίζει επί του παρόντος οποιοδήποτε άλλο γεγονός ή συνθήκη που θα επέφερε 

λογικά πιθανή μεταβολή σε κάποια από τις βασικές παραδοχές στις οποίες βασίστηκε ο 

προσδιορισμός του ανακτήσιμου ποσού των ΜΔΤΡ. Παρά ταύτα, την 31.12.2024, η Εταιρεία ανέλυσε 

την ευαισθησία των ανακτήσιμων ποσών ανά ΜΔΤΡ σε σχέση με μία μεταβολή σε κάποιες από τις 

βασικές παραδοχές (ενδεικτικά αναφέρεται μία αλλαγή: (i) μίας εκατοστιαίας μονάδας στο περιθώριο 
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EBITDA έως το 2028 και μισής εκατοστιαίας μονάδας στο περιθώριο EBITDA έως το διηνεκές, (ii) μίας 

εκατοστιαίας μονάδας στο επιτόκιο προεξόφλησης έως το 2028 και μισής εκατοστιαίας μονάδας στο 

επιτόκιο προεξόφλησης έως το διηνεκές ή (iii) μισής εκατοστιαίας μονάδας στον ρυθμό ανάπτυξης 

στο διηνεκές). Από τις σχετικές αναλύσεις δεν προκύπτει ότι στην περίπτωση των ανωτέρω 

μεταβολών μπορεί να ανακύψει ένα ποσό απομείωσης για την Εταιρεία. 

8. Επενδύσεις σε θυγατρικές εταιρείες 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Κόστος κτήσης συμμετοχών στην αρχή της περιόδου 1 1 

Κόστος κτήσης συμμετοχών στην λήξη της περιόδου 1 1 

Οι θυγατρικές εταιρείες στις οποίες συμμετέχει η Εταιρεία παρουσιάζονται αναλυτικά στον 

παρακάτω πίνακα και είναι μη εισηγμένες σε χρηματιστηριακή αγορά. Οι συμμετοχές αποτιμώνται 

στο κόστος κτήσης μείον απομείωση. 

     31.12.2024 - Ποσά σε χιλ. € Κόστος Απομείωση 
Αξία 

Ισολογισμού 

Χώρα 

εγκατάστασης 

Ποσοστό 

συμμετοχής 

ΑΜΕΣΕΣ           

ADACOM CYBER SECURITY CY LTD 1 -  1 ΚΥΠΡΟΣ 100% 

 

9. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις ύψους € 46 χιλ. και € 49 χιλ. κατά την 31.12.2024 και 

31.12.2023 αντίστοιχα, αφορούν εξ’ ολοκλήρου καταβληθείσες εγγυήσεις σε εκμισθωτές ακινήτων, 

οχημάτων και σε δημόσιες εταιρείες κοινής ωφελείας για τη σύνδεση στα δίκτυα αυτών. 

10. Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της 

λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων 

και υπολογίζονται βάσει του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος που αναμένεται να ισχύει στις 

χρήσεις κατά τις οποίες αναμένεται να αναστραφούν οι προσωρινές φορολογητέες και εκπεστέες 

διαφορές. 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συμψηφίζονται όταν υπάρχει 

εφαρμόσιμο νομικό δικαίωμα να συμψηφιστούν οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις έναντι των 

τρεχουσών φορολογικών υποχρεώσεων και όταν οι αναβαλλόμενοι φόροι αφορούν στην ίδια 

φορολογική αρχή. Αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται για τις μεταφερόμενες 

φορολογικές ζημιές, στον βαθμό που είναι πιθανή η πραγματοποίηση του σχετικού φορολογικού 

οφέλους μέσω μελλοντικών φορολογικών κερδών. 

(i) Συμψηφισμένα υπόλοιπα αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 198 164 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  -   -   

Καθαρός αναβαλλόμενος φόρος 198 164 
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(ii) Μικτά υπόλοιπα αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 436 477 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  (238) (313) 

Καθαρός αναβαλλόμενος φόρος 198 164 

(iii) Μεταβολές στις μικτές αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις 

     Ποσά σε χιλ. € 

Υπόλοιπο 

κατά την 1η 

Ιανουαρίου 

2024 

Αναβαλλόμενος 

φόρος που 

αναγνωρίστηκε 

στα 

αποτελέσματα  

Αναβαλλόμενος 

φόρος που 

αναγνωρίστηκε μέσω 

λοιπών συνολικών 

εισοδημάτων 

Υπόλοιπο 

κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 

2024 

Αποθέματα 26 (13)   13 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 

λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
14 7 (1) 20 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 241 (53)   188 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 196 18   214 

Φορολογικές ζημιές -  -    -  

Υπόλοιπο αναβαλλόμενων 

φορολογικών απαιτήσεων 
478 (41) (1) 436 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  (58) 21   (37) 

Δικαιώματα χρήσης παγίων (236) 54   (181) 

Πελάτες (20) 0   (20) 

Υπόλοιπο αναβαλλόμενων 

φορολογικών υποχρεώσεων 
(314) 76 -  (238) 

Καθαρή αναβαλλόμενη φορολογική 

απαίτηση/(υποχρέωση) 
164 35 (1) 198 

 

     Ποσά σε χιλ. € 

Υπόλοιπο 

κατά την 1η 

Ιανουαρίου 

2023 

Αναβαλλόμενος 

φόρος που 

αναγνωρίστηκε 

στα 

αποτελέσματα  

Αναβαλλόμενος 

φόρος που 

αναγνωρίστηκε 

μέσω λοιπών 

συνολικών 

εισοδημάτων 

Υπόλοιπο 

κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 

2023 

Αποθέματα -  26 -  26 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία -  15 (1) 14 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 226 15 -  241 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 245 (49) -  196 

Φορολογικές ζημιές 90 (90) -  -  

Υπόλοιπο αναβαλλόμενων 

φορολογικών απαιτήσεων 
561 (83) (1) 477 

Λοιπά άυλα περιουσιακά στοιχεία  (79) 21 -  (58) 

Δικαιώματα χρήσης παγίων (222) (13) -  (235) 

Πελάτες (30) 10 -  (20) 

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 

εξόδου από την υπηρεσία (33) 33 -  -  

Υπόλοιπο αναβαλλόμενων 

φορολογικών υποχρεώσεων (364) 51 -  (313) 

Καθαρή αναβαλλόμενη φορολογική 

απαίτηση/(υποχρέωση) 
197 (32) (1) 164 
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11. Αποθέματα 

Λόγω του ότι η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων είναι μικρότερη από την μέση τιμή 

κτήσης έχουν σχηματισθεί σωρευμένες απομειώσεις υποτίμησης των αποθεμάτων. Στον ισολογισμό 

απεικονίζεται η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των αποθεμάτων. 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Εμπορεύματα  1.531 921 

Μείον: Πρόβλεψη υποτίμησης αποθεμάτων (61) (119) 

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 1.470 802 

Η αύξηση των αποθεμάτων αφορούν εμπορεύματα για υλοποίηση έργων κατά το Α’ τρίμηνο της 

επόμενης χρήσης. 

Η ανάλυση της κίνησης των προβλέψεων υποτίμησης αξίας αποθεμάτων, έχει ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο κατά την έναρξη της περιόδου 119 68 

Αύξηση/(Μείωση) προβλέψεων περιόδου (59) 51 

Υπόλοιπο κατά την λήξη της περιόδου 61 119 

12. Πελάτες 

Παρακάτω παρουσιάζεται πίνακας με ανάλυση των εμπορικών απαιτήσεων και των προβλέψεων 

για επισφαλείς απαιτήσεις: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Απαιτήσεις από πελάτες 6.808 3.954 

Απαιτήσεις από συνδεδεμένες εταιρείες (σημ. 29.1) 120 329 

Επιταγές εισπρακτέες 148 101 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (567) (539) 

Πελάτες 6.509 3.845 

Η αύξηση των απαιτήσεων από πελάτες οφείλεται στην σημαντική αύξηση των εσόδων και κυρίως 

κατά το Δ’ τρίμηνο και αφορούν μη ληξιπρόθεσμες οφειλές (σημ. 4.1).  

Η ανάλυση της κίνησης των προβλέψεων για τις επισφαλείς απαιτήσεις, έχει ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο κατά την έναρξη της περιόδου 539 1.267 

Διαγραφές -   (401) 

Πρόβλεψεις περιόδου 28 (327) 

Υπόλοιπο κατά την λήξη της περιόδου 567 539 

13. Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 

Οι Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις αναλύονται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Δεσμευμένες καταθέσεις 4 4 

Χρηματικές διευκολύνσεις προσωπικού 71 59 

Απαιτήσεις από Ελληνικό Δημόσιο 218 294 

Απαιτήσεις από θυγατρικές (σημ. 29.1) -  334 

Προκαταβολές σε προμηθευτές 72 84 



  Σημειώσεις επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   51 

Έξοδα επόμενων περιόδων 2.285 2.601 

Αγορές υπό παραλαβή / τακτοποίηση -  7 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 2.651 3.383 

14. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Ταμείο 1 2 

Καταθέσεις όψεως 2.755 1.183 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 2.756 1.185 

Οι δεσμευμένες καταθέσεις έχουν μεταφερθεί στις Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις (σημ. 13). 

Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο από τα ταμειακά διαθέσιμα ταυτίζεται με την λογιστική 

αξία τους. 

15. Ίδια κεφάλαια 

15.1. Μετοχικό κεφάλαιο και υπέρ το άρτιο 

Κατά την 31.12.2024 το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε € 1.201.542 και διαιρείται σε 

4.005.140 ονομαστικές μετοχές € 0,30 η κάθε μία. Το αποθεματικό από διαφορά έκδοσης μετοχών 

υπέρ το άρτιο ανέρχεται σε €  2.059 χιλ. 

Η μετοχική διάρθρωση της «ΑΝΤΑΚΟΜ ΠΡΟΗΓΜΕΝΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ Α.Ε.» είναι η 

ακόλουθη: 

 Μέτοχοι 
Αριθμός 

Μετοχών 
Ποσοστό 

BYTE COMPUTER Α.Β.Ε.Ε. 4.001.914 99,92% 

ΛΟΙΠΟΙ 3.226 0,08% 

ΣΥΝΟΛΟ 4.005.140 100% 

15.2. Αποθεματικά 

Τα Αποθεματικά της Εταιρείας αναλύονται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 
Τακτικό 

αποθεματικό 

Αποθεματικό 

αναλογιστικών 

ζημιών 

Σύνολο 

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2023 45 32 77 

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες) περιόδου -  6 6 

Αναβαλλόμενος φόρος από αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες) -  (1) (1) 

Υπόλοιπο κατά την 31η Δεκεμβρίου 2023 45 37 82 

Υπόλοιπο κατά την 1η Ιανουαρίου 2024 45 37 82 

Τακτικό αποθεματικό 29 -  29 

Αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες) περιόδου -  3 3 

Αναβαλλόμενος φόρος από αναλογιστικά κέρδη/(ζημίες) -  (1) (1) 

Υπόλοιπο κατά την 31η Δεκεμβρίου 2024 74 40 114 
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16. Δανεισμός 

Το ανεξόφλητο υπόλοιπο των δανείων της Εταιρείας κατά την χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 

2024 και κατά την αντίστοιχη προηγούμενη χρήση, αναλύεται ως ακολούθως: 

 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Ομολογιακά δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση -   238 

Μακροπρόθεσμα δάνεια πληρωτέα στην επόμενη χρήση -   -   

Λοιπός βραχυπρόθεσμος δανεισμός 1.267 3.350 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων 1.267 3.588 

Οι ετήσιες δόσεις κεφαλαίου που απαιτούνται για να αποπληρωθούν όλα τα δάνεια κατά την 31η 

Δεκεμβρίου 2024 και 2023, έχουν ως εξής: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Έως 1 έτος 1.267 3.588 

Από 1 έως 5 έτη -   - 

Σύνολο δανεισμού 1.267 3.588 

Τα δάνεια της Εταιρείας κινήθηκαν στη χρήση ως ακολούθως: 

 31.12.2024 

     Ποσά σε χιλ. € 

Μακροπρόθεσμες 

δανειακές 

υποχρεώσεις 

Βραχυπρόθεσμες 

δανειακές 

υποχρεώσεις 

Σύνολο 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου -   3.588 3.588 

Ταμειακές μεταβολές:       

- Αποπληρωμές -   (11.905) (11.905) 

- Αναλήψεις -   9.838 9.838 

Μη-ταμειακές μεταβολές:       

- Τόκοι -   (254) (254) 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου -   1.267 1.267 
 

 31.12.2023 

     Ποσά σε χιλ. € 

Μακροπρόθεσμες 

δανειακές 

υποχρεώσεις 

Βραχυπρόθεσμες 

δανειακές 

υποχρεώσεις 

Σύνολο 

Υπόλοιπο 1η Ιανουαρίου 4.637 1.907 6.544 

Ταμειακές μεταβολές:       

- Αποπληρωμές (4.637) (7.385) (12.022) 

- Αναλήψεις -   8.962 8.962 

Μη-ταμειακές μεταβολές:       

- Τόκοι -   104 104 

Υπόλοιπο 31η Δεκεμβρίου -   3.588 3.588 

Η Εταιρεία κατά την 31.12.2024 διαθέτει εγκεκριμένες γραμμές χρηματοδότησης με πιστωτικά 

ιδρύματα ύψους € 9.200 χιλ. και το μέσος κόστος δανεισμού είναι 6%. 
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17. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 

Η πρόβλεψη για αποζημίωση του προσωπικού, λόγω εξόδου από την υπηρεσία απεικονίζεται στις 

οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 19 και βασίζεται σε ανεξάρτητη αναλογιστική 

μελέτη. 

Η μεταβολή της υποχρέωσης παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία καθώς και η 

επίδραση στην κατάσταση αποτελεσμάτων και συνολικών εσόδων αναλύεται παρακάτω: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο κατά την έναρξη της περιόδου 65 48 

Κόστος τρέχουσας απασχόλησης χρήσεως 23 18 

Κόστος Προϋπηρεσίας/Περικοπής/Μεταβολής 

προγράμματος/Διακανονισμού 
12 14 

Τόκος επί της υποχρέωσης στην χρήση 2 2 

Συνολική επίδραση στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων 37 34 

Αναλογιστικό (κέρδος)/ζημιά (2) (3) 

Ενδο-ομιλικές απορροφήσεις (μεταφορές) (2) (3) 

Συνολική επίδραση στην Κατάσταση Συνολικού Εισοδήματος (3) (6) 

Καταβληθείσες αποζημιώσεις (5) (11) 

Υπόλοιπο κατά την λήξη της περιόδου 93 65 

Οι βασικές παραδοχές της αναλογιστικής μελέτης για τον υπολογισμό της πρόβλεψης αποζημίωσης 

προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία για την Εταιρεία είναι οι εξής: 

    Βασικές Παραδοχές 31.12.2024 31.12.2023 

Προεξοφλητικό Επιτόκιο 2,93% 2,92% 

Εκτιμώμενο ποσοστό μεταβολής μισθών 2025+: 10% 
2024: 12% 

2025+: 10% 

Η ανάλυση ευαισθησίας της υποχρέωσης παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία σε 

αλλαγές στις κύριες παραδοχές είναι η ακόλουθη: 

    
Επίδραση στην υποχρέωση από 

Ανάλυση Ευαισθησίας  
Μεταβολή 

παραδοχής κατά 

Αύξηση % 

παραδοχής 

Μείωση % 

παραδοχής 

Προεξοφλητικό Επιτόκιο 0,10% -0,53% 0,53% 

Εκτιμώμενο ποσοστό μεταβολής μισθών 0,10% 0,22% -0,22% 
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18. Προμηθευτές 

Παρακάτω παρουσιάζεται ο πίνακας με ανάλυση των υπολοίπων προμηθευτών: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Υποχρεώσεις προς προμηθευτές 7.762 3.561 

Επιταγές μεταχρονολογημένες 10 7 

Προμηθευτές  7.773 3.568 

Τα παραπάνω υπόλοιπα είναι βραχυπρόθεσμα και οι εύλογες αξίες τους κρίνεται ότι ταυτίζονται με 

τις λογιστικές αξίες τους. 

19. Υποχρεώσεις από φόρους και εισφορές  

Η ανάλυση των υπολοίπων των υποχρεώσεων από φόρους και εισφορές παρουσιάζεται παρακάτω: 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Φόρος Προστιθέμενης Αξίας 87 -   

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 193 137 

Λοιποί φόροι 12 20 

Φόρος Εισοδήματος 729 282 

Υποχρεώσεις από φόρους - τέλη 1.021 439 

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις πλην της υποχρέωσης φόρου εισοδήματος είναι πληρωτέες εντός δυο 

μηνών από την λήξη της χρήσεως. 

20. Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

     Ποσά σε χιλ. € 31.12.2024 31.12.2023 

Προκαταβολές πελατών 409 38 

Πιστωτές διάφοροι 16 - 

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένες 729 588 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 2.119 879 

Έσοδα επόμενων περιόδων 99 2.576 

Υποχρεώσεις σε ασφαλιστικά ταμεία 245 204 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 3.617 4.285 

Η αύξηση των δεδουλευμένων εξόδων προέρχεται κυρίως από έξοδα που αφορούν την υλοποίηση 

έργων και αναγνωρίζονται βάσει του ποσοστού εκπλήρωσης. 

21. Έσοδα 

Ο κύκλος εργασιών της Εταιρείας αναλύεται ως κάτωθι:   

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Πωλήσεις εμπορευμάτων 10.132 7.567 

Παροχή υπηρεσιών & λοιπές προμήθειες 17.779 11.610 

Σύνολο εσόδων 27.911 19.177 

Η Εταιρεία μέσω της στρατηγικής της να εστιάσει, όσον αφορά την δραστηριότητα της 

Κυβερνοασφάλειας, περισσότερο στην παροχή υπηρεσιών παρακαλούθησης, πρόληψης και 

αντιμετώπισης περιστατικών κυβερνοασφάλειας μέσω του Secure Operation Center (SOC) της, στην 

προσθήκη νέας υπηρεσίας Cyber Threat Intelligence (CTI) και στην παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών 

και λύσεων Κυβερνοασφάλειας κατάφερε σημαντική αύξηση των εσόδων με αποτέλεσμα αυτά να 
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διαμορφωθούν στα € 27.911 χιλ. από € 19.177 χιλ. την αντίστοιχη περσινή περίοδο σημειώνοντας 

αύξηση 46%.  

22. Ανάλυση και κατανομή εξόδων 

Τα έξοδα ανά κατηγορία αναλύονται ως κάτωθι: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Κόστος αποθεμάτων αναγνωρισμένο ως έξοδο 7.641 5.709 

Παροχές σε εργαζομένους 7.335 6.223 

Αμοιβές & έξοδα συνεργατών 8.083 4.447 

Ενοίκια 93 46 

Ασφάλιστρα 61 57 

Επισκευές & συντηρήσεις 14 16 

Έξοδα προβολής & διαφήμισης 182 90 

Ηλεκτρισμός, ύδρευση, θέρμανση, καθαριότητα 56 63 

Τηλεφωνικά & ταχυδρομικά έξοδα 52 46 

Έξοδα μεταφορών, μετακινήσεων & ταξιδιών 208 183 

Γραφική ύλη, έντυπα & λοιπά αναλώσιμα υλικά 259 35 

Καταστροφή αποθεμάτων 45 166 

Αύξηση/(Μείωση) προβλέψεων για απομείωση αποθεμάτων (59) 51 

Αύξηση/(Μείωση) προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις 28 (728) 

Διαγραφή επισφαλών απαιτήσεων -   401 

Λοιπά έξοδα 152 130 

Αποσβέσεις ενσώματων παγίων 155 142 

Αποσβέσεις λοιπών άυλων περιουσιακών στοιχείων 166 197 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης παγίων 336 318 

Σύνολο 24.805 17.592 

Τα Έξοδα κατανέμονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Κόστος πωληθέντων 14.796 9.570 

Έξοδα διάθεσης 7.799 6.648 

Έξοδα διοικήσεως  2.210 1.374 

Σύνολο 24.805 17.592 

Το σύνολο των εξόδων έχει αυξηθεί κατά 41% σε συνάρτηση με την αύξηση των εσόδων. 

23. Παροχές σε εργαζομένους 

Οι παροχές σε εργαζομένους αναλύονται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Μισθοί και ημερομίσθια 5.675 4.941 

Ασφαλιστικές εισφορές 1.071 932 

Κόστος προγραμμάτων καθορισμένων παροχών 35 32 

Δωρεάν διάθεση μετοχών (stock awards) 221 -   

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 334 318 

Παροχές σε εργαζομένους 7.335 6.223 
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Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού κατά το τέλος της χρήσης ανέρχεται σε 143 άτομα 

έναντι 136 στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. 

24. Άλλα έσοδα  

Τα Άλλα έσοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Παρεπόμενα έσοδα 36 4 

Κέρδη από συναλλαγματικές διαφορές 299 266 

Άλλα λειτουργικά έσοδα 4 2 

Σύνολο άλλων εσόδων 338 272 

25. Άλλα έξοδα  

Τα Άλλα έξοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Φορολογικά πρόστιμα & προσαυξήσεις 3 10 

Ζημιές από συναλλαγματικές διαφορές 184 227 

Άλλα λειτουργικά έξοδα 45 91 

Σύνολο άλλων εξόδων 232 328 

26. Χρηματοοικονομικά έξοδα 

Τα Χρηματοοικονομικά έσοδα αναλύονται ως ακολούθως: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Έξοδα από τόκους βραχυπρόθεσμου δανεισμού 130 112 

Έξοδα από τόκους ομολογιακών δανείων -   277 

Έξοδα από τόκους υποχρεώσεων μισθώσεων 37 35 

Λοιπά έξοδα και προμήθειες 46 42 

Σύνολο χρηματοκοοικονομικών εξόδων 212 466 

27. Φόρος εισοδήματος 

27.1. Φόρος εισοδήματος στα αποτελέσματα 

Ο φόρος εισοδήματος που αναγνωρίστηκε στα αποτελέσματα αναλύεται στον ακόλουθο πίνακα: 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Τρέχων φόρος 768 449 

Αναβαλλόμενος φόρος (35) 32 

Σύνολο φόρου εισοδήματος 734 481 
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27.2. Συμφωνία πραγματικού φορολογικού συντελεστή 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων 3.000 1.064 

Συντελεστής φόρου μητρικής 22% 22% 

Αναλογούν φόρος 660 234 

Μη εκπιπτόμενα έξοδα για φορολογικούς σκοπούς 154 167 

Φόροι προηγούμενων χρήσεων (57) 143 

Χρήση προηγουμένων μη αναγνωρισμένων φορολογικών ζημιών  -   (82) 

Λοιπά στοιχεία για τα οποία δεν αναγνωρίζεται αναβαλλόμενος 

φόρος 
(23) 19 

Φόρος εισοδήματος χρήσης 734 481 

28. Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 

Για τις χρήσεις 2019-2023 η Εταιρεία ελέγχθηκε βάσει της φορολογικής νομοθεσίας από τον Τακτικό 

Ελεγκτή όπου εξέδωσε Φορολογικά πιστοποιητικά με Συμπέρασμα χωρίς επιφύλαξη. . Για την χρήση 

του 2024 ο φορολογικός έλεγχος από τον τακτικό ελεγκτή της Εταιρείας βρίσκεται σε εξέλιξη.  

Η διοίκηση δεν έχει προβεί σε δημιουργία προβλέψεων για τις ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις 

καθώς θεωρεί ότι τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να προκύψουν σε ενδεχόμενο έλεγχο από τις 

φορολογικές αρχές, δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στα ίδια κεφάλαια, στα αποτελέσματα και 

στις ταμειακές ροές της Εταιρείας. 

29. Πρόσθετες πληροφορίες και επεξηγήσεις 

29.1. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Έσοδα από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών   
Μητρική εταιρεία 727 -  

Θυγατρικές εταιρείες 17 13 

Συνδεδεμένες εταιρείες 79 1.060 

Σύνολο εσόδων από πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 823 1.073 

Έσοδα από λοιπές συναλλαγές   
Συνδεδεμένες εταιρείες 36 4 

Σύνολο εσόδων από λοιπές συναλλαγές 36 4 
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     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Έξοδα από αγορές αγαθών και υπηρεσιών   
Μητρική εταιρεία 19 103 

Θυγατρικές εταιρείες 1.674 -  

Συνδεδεμένες εταιρείες 3.484 1.715 

Σύνολο εξόδων από αγορές υπηρεσιών 5.177 1.818 

Έξοδα από τόκους     

Μητρική εταιρεία -  277 

Σύνολο εξόδων από τόκους -  277 

Έξοδα ενοίκιων    
Συνδεδεμένες εταιρείες 219 219 

Σύνολο εξόδων ενοικίων 219 219 

Έξοδα από λοιπές συναλλαγές    
Μητρική εταιρεία 233 -  

Συνδεδεμένες εταιρείες 131 87 

Σύνολο εξόδων από λοιπές συναλλαγές 364 87 

Παροχές προς τη διοίκηση   
Αμοιβές μελών Δ.Σ. 1.485 1.081 

Σύνολο παροχών προς τη διοίκηση 1.485 1.081 
 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Εμπορικές απαιτήσεις   
Μητρική 101 -  

Θυγατρικές εταιρείες 20 7 

Συνδεδεμένες εταιρείες -  322 

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων 120 329 

Λοιπές απαιτήσεις (εκτός δανείων)   
Θυγατρικές εταιρείες -  334 

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων (εκτός δανείων) -  334 

Δεν υπάρχουν απαιτήσεις από μέλη Δ.Σ. κατά την 31.12.2024 και την 31.12.2023. 

  



  Σημειώσεις επί των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων 

Ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  

για την χρήση από 1η Ιανουαρίου έως 31η Δεκεμβρίου 2024   59 

     Ποσά σε χιλ. € 
01.01- 

31.12.2024 

01.01- 

31.12.2023 

Εμπορικές υποχρεώσεις   
Μητρική εταιρεία 5 128 

Θυγατρικές εταιρείες 454 -  

Συνδεδεμένες εταιρείες 3.848 947 

Σύνολο εμπορικών υποχρεώσεων 4.306 1.075 

Λοιπές υποχρεώσεις (εκτός δανείων)   
Μητρική εταιρεία -  286 

Συνδεδεμένες εταιρείες 729 301 

Σύνολο λοιπών υποχρεώσεων (εκτός δανείων) 729 588 

Υποχρεώσεις από δάνεια   
Μητρική εταιρεία -  238 

Σύνολο υποχρεώσεων από δάνεια -  238 

Υποχρεώσεις προς τη διοίκηση   
Υποχρεώσεις προς μέλη Δ.Σ. -  3 

Σύνολο υποχρεώσεων προς τη διοίκηση -  3 

Σύμφωνα με απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, την 04.06.2024, εγκρίθηκε η διανομή 

κερδών ποσού € 56χιλ. προς τους μετόχους καθώς και η διάθεση αμοιβών από τα κέρδη στα μέλη 

του Διοικητικού Συμβουλίου και στελεχών της εταιρείας ποσού € 460 χιλ.  

29.2. Εγγυήσεις 

Η Εταιρεία έχει εκδώσει εγγυητικές επιστολές συμμετοχής σε διαγωνισμούς και καλής εκτέλεσης 

συμβάσεων συνολικού ύψους περίπου € 1.032 χιλ. 

29.3. Αμοιβές ελεγκτών 

Οι αμοιβές των ελεγκτών της ελεγκτικής εταιρείας Grant Thornton Ελλάδας για τον τακτικό και 

φορολογικό έλεγχο της χρήσης που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2024  ανήλθαν σε € 29 χιλ. 

30. Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του ισολογισμού 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα γεγονότα για τα οποία να απαιτείται γνωστοποίηση βάσει των 

διατάξεων της παραγράφου 9 του Άρθρου 29 του Ν.4308/2014. 

Αθήνα, 10 Απριλίου 2025 

Διευθύνων  

Σύμβουλος 

Οικονομικός  

Διευθυντής  

Υπεύθυνος 

Σύνταξης 
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